
Megkezdődött a geotermikus energia-
hasznosítás korszerűsítése és bővítése a 
város nyugati részén, a piac nagyparkoló-
jában. A több mint félmilliárdos beruházás 
célja, hogy a földgázfogyasztást a lehető 
legteljesebb mértékben, és a lehető leg-
nagyobb arányban váltsa ki a helyben fel-
tárható termálvíz energiája. A parkolóban 
több mint két kilométer mélyre fúrnak le, 
hogy hasznosíthassák a 75 Celsius fokos 
melegvizet. A munkálatok a fűtési időszak 

kezdetéig tartanak. Az ünnepélyes projekt-
nyitót március 20-án tartották.

A város jövőjét pozitívan meghatározó 
beruházást március 20-án, pénteken indí-
tották el. Az ünnepségen beszédet mondott 
Tóth Balázs, Vasvár polgármestere, V. Né-
meth Zsolt környezetügyért, agrárfejleszté-
sért és hungarikumokért felelős államtitkár. 
(Az ünnepi beszédekről készített cikk és a 
projekt adatainak tájékoztatója a 2 és 3. ol-
dalon olvasható.)
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Várostörténeti beruházás indult

Az 1848–49-es forradalom és szabadság-
harc tiszteletére az ünnep előestéjén, márci-
us 14-én tartottak városi megemlékezést. A 
hagyományokhoz hűen fáklyás felvonulás 
indult a Béke úti óvodától a Március 15-e 
térre, ahol V. Németh Zsolt államtitkár, Vas-
vár elöljárói, valamint a város életét meg-
határozó intézmények, szervezetek vezetői, 
képviselői helyezték el koszorúikat. Ünne-
pi beszédet Sejber Mihály alpolgármester 
mondott. Ünnepi műsort a Kardos László 
Általános Iskola diákjai adtak. A megemlé-
kezésen a Vasvári Fúvós Zenekar közremű-
ködött. Vezényelt: Komor András. Kísérő 
rendezvény a Nagy Gáspár Kulturális Köz-
pontban megtartott Ismerős Arcok-koncert 
volt. (Az ünnepi beszéd szövege és a képga-
léria a 10–11. oldalon olvasható.)

Fotó: Laki László

A Haza 
minden előtt!

Tóth Balázs polgármester, V. Németh Zsolt államtitkár, Szita Gábor, a vezetéképítő cég 
vezetője, Sági István, a kútfúró cég vezetője

Március utolsó szombatján a kultúrház 
környékén először rendezték meg a Hazai, 
Vasi Bárány Fesztivált. Rotyogott a birka-
pörkölt, amelybe a karcagiak a fejet, a kör-
möt és a lábat is belefőzték. A fejet egyébként 
mindig a legtiszteletreméltóbb ember kapja, 
amit Vasváron V. Németh Zsolt államtitkár-
nak szántak. A Kákics együttes délután a 
gyerekeknek interaktív előadást tartott, míg 
este jó borhoz és fájintos étekkóstolóhoz illő 
csángó táncházba invitálta az érdeklődőket. 
Tóth Csaba festőművész pedig a „Bárány az 
Utolsó vacsorán” címmel tartott előadást. A 
tombolasorolás fődíja egy élő bárány volt. 
A színpadon elhangzott a Pásztor fohász. 
Részletek a 4. oldalon olvashatók.

I. Hazai, Vasi Bárány Fesztivál

KellemesKellemes
húsvétihúsvéti
ünnepeketünnepeket
kívánunkkívánunk
olvasóinknak!olvasóinknak!
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Elkezdődött a várostörténeti beruházás
A geotermikus projektindítón alapcsövet fektettek le

Elkezdődött Vasvár történetének a 
szennyvízelvezetés utáni második leg-
nagyobb beruházása. A „Geotermikus 
energiahasznosítás korszerűsítése és bő-
vítése Vasváron” című KEOP-projekt 
nyitórendezvényén ünnepi beszédek 
hangzottak el, amiket alapcső letétel kö-
vetett.

A Himnusz eléneklése után a moderátor 
köszöntötte V. Németh Zsolt államtitkárt, 
Tóth Balázs polgármestert, Tauszné Vinc-
ze Editet, a Vasvári Járási Hivatal vezető-
jét, Kovács Tilda asszonyt, Vasvár korábbi 
polgármesterét, Sági Istvánt, a VIKUV Zrt., 
mint kivitelező konzorciumi tag képviselő-
jét, Szita Gábort, a Porció Kft., mint kivi-
telező konzorciumi tag képviselőjét, ügy-
vezető igazgatót, Kulcsár Lászlót, a Kapos 
Hidro Kft. ügyvezető igazgatóját. Emellett 
a város képviselőit, az önkormányzat, az in-
tézmények és szervezetek vezetőit, a terve-
zést, a kivitelezést és a műszaki ellenőrzést 
végző vállalkozások képviselőit.

Tóth Balázs, Vasvár polgármestere ün-
nepi beszédében szólt arról, hogy manapság 
az energia kérdése áthatja napjainkat. Az el-
múlt időszakokba csupa olyan fogalmakkal 
– mint például: napkollektor, vagy alternatív 
energiaforrás – kellett megismerkednünk, 
amik a hétköznapjainknak is részeivé vál-
tak. Mint mondta: Vasváron is egyre fon-
tosabb az energia, az energiagazdálkodás. 
Egyre több helyi beruházás érinti az energia 
területét. A városban volt már napkollektor 
felszerelés, közvilágítás korszerűsítés, vala-
mint modernizálták az intézmények energia 
felhasználását is. Hangsúlyozta: minőségi 
lépés előtt áll a város. A mostani beruházás 
a második legnagyobb Vasvár életében, de 
jelentőségében talán túlmutat még a szenny-
víz korszerűsítésén is, mivel új alapokra 
helyezheti a város energia felhasználását, 
emellett megteremtheti az önellátó település 
alapját. Felhívta a fi gyelmet arra, hogy a ter-
málvíz nem csak a távfűtésre lesz jó. Remé-
nyeik szerint kertészetre, növénytermesz-
tésre is fel lehet majd használni. Számtalan 
olyan út nyílhat meg, amikre most még nem 
is gondolunk: akár befektetőket is vonzhat 
a városba, vagy szálloda beruházást is ered-
ményezhet. A polgármester megjegyezte: 
nem volt egyszerű az út, amin idáig jutot-
tak. Reméli, hogy fél év múlva gondtalanul 
állhatunk ugyanitt egy jól sikerült beruházás 
végén. Majd végezetül megköszönte min-
denki munkáját, aki eddig is részt vállalt a 
feladatokban.

V. Németh Zsolt környezetügyért, ag-
rárfejlesztésért és hungarikumokért felelős 
államtitkár Szophoklész, görög drámaíró 

gondolatait idézte: „Az ember addig él, 
amíg a sorsa meg-megújuló öröm”. Hoz-
záfűzte: az élethez azonban szükséges a 
meg-megújuló energia is. Minden dolog 
elindításához, megfordításához, vagy ép-
pen megállításához ez szükséges. Éppen 
emiatt jó gazdaként kell bánni vele. Ha így 
teszünk, akkor nem csak fűtőanyaghoz, 
üzemanyaghoz jutunk, de biztonságosabb 
klímához és megújuló örömökhöz, gazdag 
jövőhöz is. Vasvár város önkormányzata 

ezt átlátta, belátta és megújuló energiákkal 
képzeli el a város jövőjét. Ennek a 2015-ös 
beruházásnak volt az előzménye az 1963-
as kútfúrás. Meghatározó dátum volt 1975., 
amikor termálkúttá vált, majd 1994., ami-
kor a város egyik részén először indult el 
a geotermikus fűtési rendszer. Kiemelte, ha 
valaki visszaemlékezik a negyed évszáza-
dos eseményekre: az ország egyik legkisebb 
távfűtéses rendszerét örökölte meg a város 
két – egy szenes és egy olajos – fűtőművel. 
Megjegyezte: ebből jutnak el reményeik 
szerint, módszeres fejlesztés eredménye-
ként, egy környezetbarát energiaforráshoz. 
Vasvár szempontjából jelentős várostörté-
neti esemény a mostani. Megjegyezte: az 
elmúlt években eltűnt a régi szeméttelep, 
korszerű hulladékgazdálkodási rendszer 
alakult ki a városban, ami hamarosan már 
házhoz érkező szelektív rendszerrel bővül. 
Emellé, ha egy környezetbarát fűtési rend-
szer is társul, azt gondolhatjuk, hogy a vá-
rosban egyre többször meg-megújuló öröm 
közepette élhetjük mindennapjainkat. A be-
ruházás végeztével 1000 tonna gázzal keve-
sebb jut a levegőbe. Hangsúlyozta: március 
20-a van, a csillagászati tavasz kezdete. 
Ettől a naptól kezdve egyre kevesebb lesz 

a sötét, s egyre több a napfény. Úgy véli, 
nem találhattak volna keresve sem jobb 
időpontot. Kiemelte: alapos kutatások előz-
ték meg a mai nap eseményeit. De mégis 
izgalommal tölti el az embert, hogy mi van 
a földben, több mint két kilométer mélyen. 
Majd emlékeztetett arra, hogy annak idején 
szén-hidrogént kerestek itt és vizet találtak, 
most pedig vizet keresnek, s ha igazán jót 
szeretnék kívánni: olajat találnánk – zárta 
szavait humorral fűszerezve.

Németh István, a Régióhő Kft. ügyve-
zetője érdeklődésünkre összefoglalta a be-
ruházás folyamatát. Mint mondta: a máso-
dik, termelő kút fúrásával kezdődnek meg 
a munkálatok, amikhez olajkutat fúrásához 
is alkalmazható gépet használnak. A most 
üzemelő kút pedig visszasajtolóvá válik. 
Ezzel a megoldással duplájára növekszik 
a rendszer. A jelenleg nem rákötött fűtési 
körzetet is rákapcsolják a rendszerre. Ez a 
Béke utcai rész, ahol régen szénnel fűtöt-
tek. A fogyasztók szempontjából a beruhá-
zásnak nincsen következménye. A jövőben 
számunkra az lesz a pozitívum, hogy egy 
költséghatékonyabb energiaforrással fűt-
hetnek. A kivitelezésnél a piac tevékenysé-
gében lehet egy kis fennakadás, kevesebb 
lesz a parkolóhely. A rendőrség melletti fű-
tőművet összekötik majd a Béke utcai fűtő-
művel. A távvezeték olyan helyeken halad, 
ahol nincs forgalom. De sajnos a garázssor 
előtt újra fel kell bontani az aszfaltot. Le-
szögezte: a fűtési szezon kezdetéig lesznek 
munkálatokat.

Az önkormányzat dísztermében po-
hárköszöntőt is tartottak. A fogadáson a 
Gourmet Pizzéria szolgáltatta az ételeket.

Simon-Németh Adél
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Vasvár Város Önkormányzata támo-
gatás nyert a „Geotermikus energiahasz-
nosítás korszerűsítése és bővítése Vasvá-
ron” című KEOP-4.10.0/B/12-2013-0032 
számú projekt keretein belül. Az 
586.463.500 forint összköltségvetésű pá-
lyázat keretében Vasvár Város Önkor-
mányzatának célja, hogy a Régióhő Kft. 
vasvári távfűtési rendszeréhez csatlako-
zott épületek földgázfogyasztását a lehető 
legnagyobb arányban váltsa ki a helyben 
feltárható termálvíz energiája.

A projekt főbb adatai
– Projekt összköltségvetés: 586.463.500 Ft
– Támogatás összege: 475.581.120 Ft
– Önkormányzat által biztosított önerő 

összege: 110.882.380 Ft
– Kivitelezés időszaka: 2015. március 

20-tól 2015. augusztus 20-ig
– Kivitelező: Porció Műszaki Fejlesztési 

és Vállalkozási Kft. és VIKUV Vízkutató 
és Fúró Zrt. Konzorcium tervező: Földhő 
Tervező, Tanácsadó Bt. Műszaki ellenőr: 
Kapos Hidro Kft.

A projekt bemutatása
A Vasváron működő távfűtési rendszer a 

4600 fős lakosú település lakásainak 18%-
át, valamint az önkormányzati intézménye-
ket látja el. A fűtőműveknek tulajdonosa 
és üzemeltetője az 1992-ben Körmend, 
Szentgotthárd és Vasvár városok önkor-
mányzata által alapított Régióhő Regioná-
lis Távhőszolgáltató Kft. Feladata a három 
város területén a távhőszolgáltatás és táv 
melegvízzel való ellátás, folytatva a koráb-
ban a Vas megyei Távhőszolgáltató Vállalat 
által végzett tevékenységet.

A Régióhő Kft. a hőszolgáltatáshoz fel-
használt hő döntő hányadát maga termeli, 
egy kisebb részét vásárolja. Meghatározó 
energiahordozója Vasváron a földgáz, ame-
lyen kívül geotermikus energiát is vételez, 
ezt azonban csak az egyik fűtőműben hasz-
nosítja, ott is csak kismértékben. A város 
határában 1963-ban fúrták meg, majd 1975-
ben képezték termálkúttá a ma is használt 
kutat. A meglévő termálkút a város külte-
rületén található, amiből a kitermelt vizet 
energetikai hasznosítás után balneológiai 
célra használják a város fürdőjében.

A Vasvár nyugati részén fúrandó új ter-
málkútból kitermelt, körülbelül 75 °C hő-
mérsékletű termálvizet földbe fektetett táv-
vezetéken a Járdányi utcai és a Béke utcai 

távfűtési hőközpontba továbbítva kerül sor 
a termálvíz hőenergiájának közvetett módú 
hasznosítására.

A projekt keretein belül kiépítenek 1 db 
2300 m talpmélységű termálkutat, 250 fm 
nyomvonal hosszon termál vezetékhálóza-
tot, 950 fm nyomvonal hosszon távfűtési 
vezetékhálózatot és 38 db alhőközpontot.

A projekt során létrehozott energiahasz-
nosító rendszer tervezett eredménye közel 
22 TJ/év földgáz helyettesítése geotermikus 
energiával. A beépített berendezések leg-
nagyobb geotermikus teljesítménye 1400 
kW. A felhasznált termálvíz évi mennyisége 
181.833 m3. Az üzembe helyezés után 929 
t/év CO2 ekv. (klímaváltozást okozó gáz), 
107,6 kg/év SO2 és 1,4 kg/év NOx, emisszi-
óval csökken a levegő terhelése.

A megépített települési geotermikus köz-
művet üzemeltetésre Vasvár Város Önkor-
mányzata a Régióhő Kft.-nek adja át.

A projekt célkitűzése
A projekt célkitűzése az, hogy a távfűtés-

hez csatlakozott épületek és azok használati 
melegvíz készítési célú földgázfogyasztását 
a lehető legteljesebb mértékben, és a lehe-
tő legnagyobb arányban váltsa ki a helyben 
feltárható termálvíz energiája.

Elvárt eredmény
Az önkormányzat szempontjából a gaz-

daságossággal szemben támasztott mini-
mális elvárás, hogy a lakosság terhei csök-
kenjenek és a pályázati önerő a beruházás 
eredményéből, azaz a csökkenő távfűtési 
díjból, valamint a városi távfűtés működési 
veszteségének elmaradásából öt–hat éven 
belül megtérüljön.

Projektbemutató

Vasvár Város Önkormányzata tájé-
koztatja a Tisztelt Szülőket, hogy a Vas-
vári Ficánkoló Óvodába a beíratás a 
2015/2016. nevelési évre 2015. május 5-én 
(kedden) 8–16 óra között lesz a Vasvár, 
Kossuth L. u. 2. szám alatt.

A beíratáskor óvodai felvételt nyerhet és 
óvodai jogviszony létesítésére jogosult az a 
gyermek, aki a beíratás napján a két és fél 
éves kort már betöltötte. Kötelező beíratni 
azt a gyermeket, aki 2015. 09. 01. napjáig 
betölti 3. életévét.

A szakérői bizottság szakértői véleménye 
alapján az óvoda felveszi és ellátja a mozgás-
szervi, értelmi vagy beszédfogyatékos, vagy 
egyéb pszichés fejlődési zavarral (súlyos ta-
nulás, fi gyelem- vagy magatartásszabályozá-
si zavarral) küzdő gyermekeket is.

A gyermek óvodai beíratásához szüksé-
ges közokiratok és dokumentumok:

A gyermek:
– születési anyakönyvi kivonatának,
– személyi igazolványának,
– lakcímkártyájának és
– Taj-számának fénymásolata.
Kérjük a szülő személyi igazolványá-

nak és lakcímkártyájának fénymásolatát 
is, valamint a gyermekorvos által kiállított 
igazolást arról, hogy a gyermek egészséges, 
közösségbe felvehető és kötelező oltásait 
megkapta.

Az óvoda felvételi körzete: Vasvár.
Az óvoda nyitva tartásának ideje: 6–18 

óra
Az a szülő vagy törvényes képviselő, aki 

a szülői felügyelete vagy gyámsága alatt 

álló gyermeket kellő időben az óvodába 
nem íratja be, szabálysértést követ el.

Az óvodai felvétel tárgyában hozott dön-
tésről a szülő legkésőbb 2015. június 5-ig 
értesítést kap az óvoda vezetőjétől.

A szülő az óvodai felvételi kérelemről 
szóló döntés kézhezvételétől számított 15 
napon belül a Vasvári Polgármesteri Hivatal 
Jegyzőjéhez írott, de az óvodavezetőnek be-
nyújtott fellebbezéssel élhet.

A szülő, amennyiben azt az óvodai be-
iratkozás napján elektronikus elérhetőségé-
nek megadásával kérte, elektronikus úton 
értesítést kap arról, hogy a gyermeke óvo-
dai felvételt nyert vagy felvétele elutasításra 
került.

Vasvár Város Önkormányzata

Közlemény óvodai beíratásról
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Március utolsó szombatján a kultúr-
ház környékén először rendezték meg a 
Hazai, Vasi Bárány Fesztivált. Rotyogott 
a birkapörkölt, amelybe a karcagiak a 
fejet, a körmöt és a lábat is belefőzték. 
A fejet egyébként mindig a legtisztelet-
reméltóbb ember kapja, amit Vasváron 
V. Németh Zsolt államtitkárnak szántak. 
A Kákics együttes délután a gyerekek-
nek interaktív előadást tartott, míg este 
jó borhoz és fájintos étekkóstolóhoz illő 
csángó táncházba invitálta az érdeklő-
dőket. Tóth Csaba festőművész pedig a 
„Bárány az Utolsó vacsorán” címmel tar-
tott előadást. A tombolasorolás fődíja egy 
élő bárány volt. A színpadon elhangzott a 
Pásztor fohász.

A szeles időjárás ellenére az érdeklő-
dők ellátogattak a Nagy Gáspár Kulturális 
Központ környékére, ahol nagy bográcsok-
ban rotyogott a birkapörkölt. A résztvevők 
megkóstolhatták a sátorban gyúrt gomo-
lyasajtot, vagy éppen a forgó gyros. Volt 
állatsimogató, a kisbárányokat a győrváriak 
szervezésében simogathatták és etethették a 
gyerekek. A téren a Zalaco péksüteményeit, 
s a legfi nomabb kézműves győrvári sajto-
kat, valamint – stílszerűen – Birkás pálin-
kákat kínáltak.

A fesztiválnyitón Tóth Balázs, Vasvár 
polgármestere elmondta: a város arra vál-
lalkozik ezzel a fesztivállal, hogy húsvét 
előtt népszerűsítse a birka- és bárányhúst. 
V. Németh Zsolt környezetügyért, agrár-
fejlesztésért és hungarikumokért felelős 
államtitkár Jókai Mórt idézte, aki szerint a 
magyar konyhának nemcsak az ételek elké-
szítésének módja az erőssége, hanem a tá-
lalás is, az egyes fogások valósággal kíván-
tatják a következőt. Hiába érezzük, hogy 
már jóllaktunk, az érzés állandósul: „De 
már ebből eszünk!”. Az államtitkár hang-

súlyozta: a birka hasznos munkát végez, a 
legeléssel a környezetünket teszi szebbé, 
karbantartja azt.

A bárányfesztivált dr. Seregi János ta-
lálta ki, aki évtizedekkel ezelőtt itt volt ál-
latorvos. A háza körülbelül azon a helyen 
állt, ahol most a fesztiválsátor, így egykori 
nappalija helyén főzték most a karcagi és a 
túrkevei birkapörköltet.

Hajduk Péter, a Magyar Juhtenyésztők 
és Kecsketenyésztők Szövetségének ügy-
vezető igazgatója kiemelte: az elmúlt évek 
állománymentése és fejlesztése nyomán 
egyre több terméket fognak előállítani bá-
rányhúsból, de gyakrabban lehet majd kapni 
juhtejből készült sajtokat is.

Az ünnepélyes megnyitón Dani János 
makói juhász a színpadon elmondta a Pász-
tor fohászt.

Az érdeklődők kideríthették, hogy az 
igazán fi nom pörkölthöz első osztályú bir-
kahús kell, amit sóval, borssal, paprikával 
kell fűszerezni, s elengedhetetlen a jó hagy-
más alap sem. Vasváron főztek a karcagiak 
is, akiknek birkapörköltje hungarikumnak 
számít. Ők az ételbe belefőzik a fejet, a lá-
bat és a körmöt is. A családi recept öröklő-
dik, a gasztronómiai hagyomány fenntartása 
fontos. Éppen emiatt is rendeznek számos 
főzőversenyt, még a kicsiknek is. A fejet 
mindig a legtiszteletreméltóbb ember kapja, 
amit Vasváron V. Németh Zsolt államtitkár-
nak szántak.

Egyes karcagi családokat a főzőverse-
nyeken öt generáció képviseli. A karcagi 
Csontos család tavaly egy hónapon át Wa-
shington állam minden nagyvárosában kós-
toltatott birkapörköltet.

A három ürü meséje címmel interaktív 
előadást tartott a Kákics együttes. Ezt kö-
vette Tóth Csaba képzőművész előadása a 
bárány megjelenése a képzőművészeti alko-
tásokban témakörben. Elsősorban az Utolsó 
vacsora című Leonardo-mű kapcsán.

Este újra indult a táncház Vasváron, 
a Nagy Gáspár Kulturális Központban. 
A zenét a Kákics zenekar szolgáltatta. 
A havonta megrendezendő táncházban 
moldvai, gyimesi csángó és felcsíki szé-
kely táncokat lehet tanulni. Mindenki 
próbálja ki, mert ilyenkor a dalok benne 
maradnak a fülben, a láb járja, a szív pe-
dig dobogja!

Fotók: Laki László
Fotógaléria a vasvar.hu oldalon látható

I. Hazai, Vasi Bárány Fesztivál
A hungarikumnak számító karcagi birkapörköltet a rendezvénytéren főzték
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Népes családja és a város elöljárói kö-
szöntötték fel századik születésnapja alkal-
mából Devecser Józsefné Szanyi Margitot, 
Manci nénit, akinek négy gyereke, nyolc 
unokája, tizenöt dédunokája, s két ükunoká-
ja van. Az újabb ükunoka nemsokára Ame-
rikában születik meg.

Tóth Balázs polgármester és V. Németh 
Zsolt környezetügyért, agrárfejlesztésért 
és hungarikumokért felelős államtitkár is 
köszöntötte a vasvári Manci nénit, akinek 
a családtagokból összeállt alkalmi zenekar 
is muzsikált. Az ünnepelt boldognak tartja 
magát.

Manci néni egyedül él csaknem 40 éve, 
mióta mozdonyvezető férje elhunyt. Ma is 
aktív szellemi életet él: tévézik, olvas, s nem 
okoz gondot számára a számok megolvasása 
sem. Egyik lányához sem akart odaköltözni, 
szereti az önállóságot, gyakran látogatják 
családtagjai. Azt mondta: a család szeretete 
élteti, ennek köszönheti hosszú életét. Rend-
szeresen kijár hozzá dr. Kránicz Zsuzsanna 
vasvári háziorvos. „Ő mindig rendbe hoz, ha 
beteg vagyok”, említette a néni.

A 100. születésnapi kívánsága az volt, 
hogy rendben megszülessenek iker déduno-
kái, akiket nagyon szeretett volna látni. Így 
is lett, már egy héttel a születésnapja előtt 
elvitték hozzá a kisbabákat, úgyhogy Manci 

néni nagyon boldog. Az ikerszületések ko-
rábban is gyakorinak számítottak családjuk-
ban, a hajlam öröklődött generációkon át.

– A két kezemben rengeteg munka van – 
mesélte Manci néni. – Sok jó és sok rossz is 
jutott az életben. A férjemen kívül meghalt 
három vőm is. De az unokák mindig kisegí-
tenek, mindig van velem valaki.

Az idős hölgy segítséggel ki tud menni 
az udvarra, szeret hátul a diófa alatt üldögél-
ni. Jó étvágya van, mindent meg tud enni, 
éthordóban hozzák neki az ételt. Megmu-
tatta a kézimunkáit, a rengeteg hímzést, és 
az olajképeket, amiket fi atalabb korában 
festett.

Fotó: Laki László

A hosszú élet titka: a család szeretete
Száz éves lett Manci néni, Devecser Józsefné Szanyi Margit

Nőnapi operett gálával köszöntötték a nő-
ket, asszonyokat március 7-én, szombaton a 
Nagy Gáspár Kulturális Központ színházter-
mében. A közönség az Orfeum Vándorszín-
pad vidám, gondűző, romantikus előadását 
tekintette meg. A Nagy Gáspár Kulturális 
Központ munkatársai közvélemény-kutatá-
saikból jól tudják, mennyire népszerű ez a 
műfaj a városban, a térségben. Éppen emiatt, 
nőnap alkalmából egy operett gálával ked-
veskedtek az itt élőknek. Színpadra lépett 
Szász Kati, a Memory InterOperett prima-
donnája, Alagi János, a Müncheni Opera szó-
listája, Bálint Csaba tenorénekes, előadómű-
vész, az Orfeum Vándorszínpad alapítója és 
Jurina Beáta szubrett, színművész. Ők szó-
laltatták meg Lehár Ferenc Mosoly országa 

operettjéből a „Vágyom egy nő után” című 
slágert, vagy éppen Kálmán Imre Csárdás-
királynőjének népszerű dalait. A telt házas 

rendezvényen az egész környékből érkeztek 
érdeklődők. Elsősorban persze hölgyek!

Fotó: NGKK

„Vágyom egy nő után”
Operett gála a Nagy Gáspár Kulturális Központ színpadán



6 VASVÁRI ÚJSÁG 2015. április 1.

2015. március 11-én ismét megrendezte 
a vasvári Kardos László Általános Iskola a 
hagyományos „Pályaválasztási börzé”-jét az 
alábbi iskolák részvételével: zalaegerszegi 
Mindszenty József Általános Iskola, Gimná-
zium és Kollégium, kőszegi Evangélikus Me-
zőgazdasági Kereskedelmi Informatikai Szak-
képző Iskola és Kollégium, Jurisics Miklós 
Gimnázium és Kollégium, Árpád-házi Szent 
Margit Óvoda, Általános Iskola, Gimnázi-
um és Kollégium, körmendi Kölcsey Ferenc 
Gimnázium, Rázsó Imre Szakközépiskoa és 
Szakiskola, Szombathelyi Műszaki Szakképző 
Iskola és Kollégium, szombathelyi Élelmiszer-
ipari és Földmérési Szakképző Iskola és Kollé-
gium, Hefele Menyhért Építő- és Faipari Szak-
középiskola, Horváth Boldizsár Közgazdasági 
és Informatikai Szakközépiskola, Herman Ottó 
Kertészeti, Környezetvédelmi, Vadgazdálko-
dási Szakképző Iskola és Kollégium, Savaria 
Közlekedési Szakképző Iskola és Kollégium, 
Szentgotthárdi III. Béla Szakképző Iskola és 
Kollégium, a helyi vasvári Béri Balogh Ádám 
Szakközépiskola és Szakiskola és a Vas Me-
gyei Iparkamara képviselője. A rendezvényre 
elsősorban a 6–7. osztályos diákokat várták. 
Sejberné Szabó Marianna igazgatónő köszön-
tője után Tüskés Marianna pályaválasztási fe-
lelős tanár ismertette a technikai lebonyolítás 
menetét, majd a két, országos versenyeket is 
megjárt „savarias diák” karatebemutatója után 
a tanulók ismerkedhettek a jelenlévő iskolák 
kínálatával, tudnivalóival.

Pályaválasztási börze

Gyermekáldás: Február 27-én szüle-
tett Krisztánovics Marcell, Bajczik Nóra és 
Krisztánovics József kisfi a.

Házasság: Barbalics László és Fekete 
Andrea.

Haláleset: Orbán Jenőné sz: Horváth Er-
zsébet, Könyves István, Velladics József, Var-
ga Józsefné sz: Véber Mária Erzsébet, Dömö-
tör Istvánné sz: Tóth Magdona Mária, Kovács 
Jánosné sz: Fülöp Margit Magdolna, Horváth 
Gyuláné sz: Béres Ilona Monika, Varga Ist-
vánné sz: Légler Magdolna, Horváth József, 
Rózsa Lászlóné sz: Csonka Anna Mária.

Pillanatképek a Ficánkoló 
Óvoda életéből

A Magyar Odüsszeia a 20. században című 
könyvet március 17-én mutatták be a Bendefy 
László Városi Könyvtárban. A könyvbemutatón 
Sejber Mihály alpolgármester, szobrászművész, 
prof. dr. Bődy Pál történész, Bődy József fi a és 
dr. Károsy Csaba, a szombathelyi földrajz tan-
szék alapítója, a könyv gondozója is jelen volt.

Bődy József pedagógus 1894-ben született 
Vasváron, de Kismartonban járt polgári iskolába. 
Győrben végezte a tanítóképzőt, majd a soproni 
gyalogezredbe vonult, 1915-ben az orosz fron-
ton harcolt. A könyv nagy része a szibériai hadi-
fogság éveivel foglalkozik. Bődy végül keletre 
ment, Vlagyivosztokba, onnan tért haza hajóval, 
megkerülve Kínát, Indiát. Triesztben kötött ki, 
1920 karácsonyára ért haza Vasvárra.

Sejber Mihály szobrászművész, tanár, al-
polgármester – sok más mellett – foglalkozott 
temetőbeli síremlékekkel. Rájött: egy bőrvarró 
szék van belefaragva a sírkőbe, a nagyszülők 
nyergesszíjgyártók voltak itt Vasváron, majd 

Amerikába emigráltak, Bődy Pál pedig onnan 
jött vissza Magyarországra.

A könyv részben önéletrajzi emlékirat, de 
az események menetébe a szerző a gondolatait 
is beépítette, megismerhetjük a világhoz való 
viszonyát. Kiderült, hogy Bendefy László és 
Barabás István voltak a tanárai Bődy Józsefnek. 
A két világháború között Bődy Keszthelyen ta-
nított, ott ismerte meg a feleségét, ismert lett a 
helyi társadalomban. Baráti kapcsolata alakult ki 
Egri József festőművésszel. Később Amerikába 
emigráltak. Pál hazajött, itthon tanított a miskol-
ci egyetem történelemtudományi tanszékén.

Bődy Pál arra hívja fel a fi gyelmet, hogy 
fontos megérteni, miért történtek meg a hábo-
rúk, amik tönkretették egész Európát. De ne a 
múltban éljünk, a jelenben! Magyarországnak 
feladata lenne felismerni a helyzetét, és a jövőjét 
biztosítani, amely nagyban függ a nemzetközi 
megítéléstől, attól, hogy milyen a különböző or-
szágok véleménye rólunk.

Bemutatták a vasvári
Bődy József emlékiratait

Vas-Vár Örökség
Népfőiskola

Április 10-én, pénteken 18 órakor a 
NGKK-ban Molnár V. József tart előadást És 
mégis élünk! – szellemi tartalékaink Trianon 
után címmel. Belépődíj 500 Ft. Április 24-
én, pénteken 18 órakor, a NGKK-ban  Botlik 
József történész Az őrvidéki magyarság sorsa 
1945–1989 című könyvét mutatja be a szerző 
és Gyurácz Ferenc, a Magyar Nyugat Könyv-
kiadó igazgatója. A bemutató ingyenes.
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Hát ismét megvolt és megint csoda 
számba ment. Miért? Először is azért, 
mert majdnem elmaradt. A korábban 
Valentin-napra tervezett fesztiválnap-
ról szervezői, meghirdetői sajnálkozva 
ugyan, de objektív okokból lemondtak. 
A közakarat, ahogy korábban is írtuk, 
azaz a színjátszók újra jelentkezése, a 
nézők érdeklődése miatt végül március 
első szombatján mégis megrendezték a 
programot a Nagy Gáspár Kulturális 
Központban.

Tudósítóként nem pont a kezdésre érve, a 
szokásos kreatív térbe érkeztem. A szó szo-
ros értelmében is, hisz a fesztivált a Nagy 
Gáspár Művelődési Központ előterében 
rendezik meg rendszerint. Itt aztán a hori-
zontális és a vertikális, vagyis vízszintesen 
és fölfelé is szabad és adott a tér, így van 
alkotói közege a csapatoknak. Az akklima-
tizálódás után láttam meg, hogy az ered-
ményjelzőn csak három csapat szerepel. 
Először azt hittem, majd a bemutatkozás 
sorrendjében kerül fel a többi jelentkező, 
de nem így történt. Délután kettőig maradt 

a „Csitt” a „Csatt” és „Ólin” név csupán. 
És épp ezért itt a nap másik különlegessé-
ge: A csupán három csapat olyan intenzíven 
bejátszotta a teret és időt, mint a korábbi 
években a több mint egy tucat nevező. Ez 
is az improvizáció sajátossága lehet való-
színűleg. Nem a résztvevők konkrét száma 

számít, hanem a bejátszandó tér, idő és fel-
adat. Végül a díjkiosztón a három díjat a há-
rom csapat kapta. Logikus is, kézenfekvő is 
volt ez a döntés. De a folytatás már megint 
formabontó volt: Az Impro fesztivál Vas-
váron „improvizatíve” ért véget. Egyrészt 
a játszók a program végén közösen adtak a 
zsűrinek egy eljátszandó feladatot. Másrészt 
a zsűri a résztvevőkkel egyetértésben úgy 
döntött, hogy a gödöllői országos feszti-
válra a három nevező csoportból állít össze 
egy négyfős, továbbjutó csapatot. Nem lesz 
egyszerű az egymást nem ismerő pápai kü-
lönítménynek a vasvári, adott esetben olasz-
fai tagokkal szövetkezni, együtt csapatot 
alkotni. Mindenesetre lehet, hogy ez újabb 
lendületet ad az feladatok megoldásának is 
Gödöllőn. Az improvizáció már csak ilyen.

Pogács Mónika

Az „Impro” fesztiválon még a zsűri is improvizált

Fotó is, meg nem is. Festmény is, meg 
nem is. Kirándulási hangulatkép vagy 
szociológiai látlelet? Csupa kérdés, ta-
lány Biczó Antal fotókiállítása, melyet 
a közelmúltban nyitottak meg a vasvári 
Castrum Galérián.

A kérdésekre a válasz talán az, hogy 
egyik sem és mégis mindegyik. A fotós 
képzőművész, grafi kusi múltjából és ter-
mészetszeretetéből egyaránt merít művei 
megalkotásánál. Így készültek el az őrségi, 
régi házakat bemutató fotói vagy a vasi vi-
zek témáját körbejáró fotósorozata. Ahogy 
a kiállítást megnyitó Kozma Gábor újság-
író is kiemelte: érdekes ellentmondás, hogy 
például az enyészetté lévő őrségi házak 

láttán a befogadó az elmúlás miatti szomo-
rúság mellett ezek szépségét is meglátja a 
fotós segítségével. A letűnő világ bemu-
tatásával, az érzelmek mozgósításával az 
új generációt is megfoghatják a látottak. 
Megláthatják benne a múltat, de még az 
is lehet, hogy a jövőt is. A házakból ugyan 
egy-kettő a fotózás óta végleg összeomlott, 
de hátha van közöttük még olyan, mely a 
fi atalos dinamizmus által újra igazi családi 
otthon lehet, a legtermészetesebb közeg-
ben és a természetes építőanyag alapokkal. 
Ezért aztán fura mód, bár a házak látványa 
elszorítja a szívet, de mégsem csak ez az 
érzés dominál. Az elmúlás szépségében 
egyben ott van az ott átélt életek, sorsok 

családok története. A vasi vizeket bemutató 
sorozat más kategória. A képek láttán nem 
lenne csoda, ha a látogatók késztetést érez-
nének és azonnal kirándulást szerveznének 
az Őrségbe, vagy a vasi vizek közelébe. 
Biczó Antal egyik célja épp ez: felhívni a 
fi gyelmet a természet szépségeire. Akár a 
fényképek, akár a számítógép és fotoshop 
által a képekből kiemelt szépség vonzása 
által.

HÁZAK, TÁJAK, HANGULATOK 
HÁZAK – Computer grafi kák az Őrség fes-
tői foltjairól és a vasi vizek világáról. Biczó 
Antal festőművész című kiállítása április 
10-ig látogatható a Castrum Galérián.

Pogács Mónika

Házak, tájak, hangulatok
Biczó Antal kiállítása a Castrum Galérián
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A hagyományokhoz hűen március 15-
én a megyei önkormányzat is elismeré-
seket nyújtott át. Több mint 70 személy 
munkáját díjazták a szombathelyi me-
gyeházán megtartott idei díjátadó ün-
nepségen. Idén négy vasvári munkáját, 
életútját is értékelték.

A kitüntetési javaslat indoklása, a ki-
tüntetésre javasolt személy szakmai tevé-
kenységének, érdemeinek bemutatása abc 
sorrendben:

Vas Megye Önkormányzata 
Szolgálatáért Szociális Tagozata 

elismerést kapta:
Dedicsné Móricz Eszter

Beosztása: szociális gondozó, ápoló a 
Vas Megyei Szakosított Szociális Intézet-
ben.

A kitüntetés kezdeményezője: Dr. Hu-
szár Lilla PhD, igazgató SZGYF Vas Me-
gyei Kirendeltsége.

1992-ben általános ápoló, általános asz-
szisztens szakképesítést szerzett. Még ez 
évben elkezdte munkáját a Markusovszky 
Kórház egyik legnehezebb osztályán, az 
egykori Utókezelő Osztályon. Az idős em-
berekkel való ápolási munkát ekkor ked-
velte meg. 2010-ben érettségi vizsgát tett. 
1997-ben került a Vas Megyei Szakosított 
Szociális Intézetbe, ahol az idős, szociáli-
san, mentálisan és fi zikailag is nehéz hely-
zetben lévő személyek mellett a látássérült 
emberek ápolását végzi.

Helyettesíti a részlegvezető ápolót és az 
asszisztenst is. Szakmai tudásával, építő 
jellegű javaslataival biztos támpont kollé-
gái számára. A sajátos ellátási igényű sze-
mélyek ápolása, gondozása során mindig a 
lakók életminőségének javítása érdekében 
végzi munkáját.

Munkaszeretete, a szakma és a rászorul-
tak iránti elhivatottsága követendő a segítő 
szakmában dolgozók számára.

„Vas Megye Önkormányzata 
Szolgálatáért Kisebbségekért
Tagozata”-díjban részesült:

Kánya László

Beosztása: a Roma Nemzetiségi Önkor-
mányzat Vasvár elnöke.

A kitüntetés kezdeményezője: Vasvár 
képviselő-testülete.

Eddigi kitüntetései:
„Vas Megye Önkormányzata Szolgálatá-

ért Kisebbségekért Tagozata” – 2006.
Kánya László a Vas megyei Pankaszon 

született, ott nevelkedett cigányzenész csa-
ládban. Itt tanulta meg kezdetben nagyap-
jától a zenélést, később tudását a budapesti 
Rajkó Zenekarban tökéletesítette, majd a 
Honvéd Együttes Zenekarában zenélt, mint 
prímás. Külföldi munka után Vasvárra háza-
sodott, itt alapított családot. A vasvári Zöld-
fa Étteremben és az ország más városaiban 
is zenélt. Mindenütt zenekarvezető volt. Ké-
sőbb bekapcsolódott a közéletbe is. 2002. 
november 4-től Vasvár Város Cigány Ki-
sebbségi Önkormányzatának elnöke, majd 
a Roma Nemzetiségi Önkormányzat Vasvár 
elnöke. 2004-ben létrehozta a Vasvár és 
Térsége Cigány Érdekvédelmi Egyesületet. 
Közben különféle megyei romaügyi bizott-
ságokban is munkát vállalt. Szervezeteivel 
több pályázatba, köztük határon átnyúlóak-
ba is bekapcsolódott. 2006. évi nyugdíjba 
vonulása után is folytatta közéleti tevékeny-
ségét. 2014-től már a negyedik önkormány-
zati ciklusban vezeti a nemzetiségi önkor-
mányzatot Vasváron, segítve a környékbeli, 
hasonló szervezeteket is.

Vasváron állandó rendezvényük a Roma 
Kulturális Nap. Hagyományőrző együtteseket 
szervezett Vasváron és Pankaszon is. 2014-
ben megírta „A pankaszi magyar cigányzene 
története” című könyvet a Magyar Nemzeti 
Vidékfejlesztési Hálózat kiadásában.

Fenti érdemei alapján javasoljuk „Vas 
Megye Önkormányzata Szolgálatáért Ki-
sebbségekért Tagozat” kitüntetésre.

„Vas Megye Önkormányzata 
Szolgálatáért Kulturális Tagozata” 

elismerésben részesült:
Pogács Anna Mónika

Beosztása: 
újságíró.

A kitüntetés 
kezdeménye-
zője: Vasvár 
képviselő-tes-
tülete.

P o g á c s 
Anna Mónika 
pályáját a vas-
vári művelődé-
si házban kezd-
te 1986-ban. 
Szervezte a 
művészeti cso-
portok (táncosok, képzőművészet) életét, 
napi működését. Vitte a táncosokat a megye 
legkisebb településének a falunapjára épp-
úgy, mint Szlovénia és Erdély magyarlakta 
falvaiba és városaiba. A vasvári Castrum 
Galéria kiállításainak szervezőjeként nem-
csak a Hegyhát, de a megye képzőművésze-
ti életére is jó hatással volt. Fiatal alkotók 
részére táborokat szervezett. Közvetetten 
része van abban, hogy ma Vasvár a képző-
művészeti életben a megyére pozitív hatást 
gyakorol, sőt már országos fi gyelem is meg-
nyilvánul iránta.

A város közéletében nem látványosan, 
de aktívan részt vesz. A Vasvári Újság 
szerkesztőségi tagja, továbbá rendszere-
sen jelennek meg írásai a Rába mentén, a 
Hegyháton és az Őrségben élők lapjában, 
a Rábavidékben és korábban a Kisalföld 
megyei napilapban is. Több rádió (Kör-
mend, Isis, Nyugat) tudósítója, és mint 
ilyen, a megye közvéleményét is befolyá-
soló, pozitív értékeket közvetítő szemé-
lyiség.

A Vasi Hegyhát területén megvalósuló 
munkaerőpiacra jutást segítő projektekben 
aktívan részt vesz már egy évtizede (pro-
jektfelelős, térségi mentor, kiadványszer-
kesztő szerepkörben).

Számtalan projektben működött köz-
re, illetve jelenleg is alakítója a Nyitok 
programnak. Szemléletével, aktivitásával 
komplex módon közelít az egyénekhez. 
A kulturális élet több területén sikerrel és 
eredménnyel végzett, közel három évtize-
des munkája alapján javasoljuk „Vas Megye 
Önkormányzata Szolgálatáért Kulturális 
Tagozata” kitüntetésre.

Pogács Mónikának a Vasvári Újság szer-
kesztősége külön gratulál az elismeréshez.

Négy vasvári kapott kitüntetést
a Vas megyei önkormányzattól
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Egyáltalán:
– van információd arról, hogy a vasvári 

középiskolában érettségi után, nappali kép-
zésben, kettő év alatt szakmát tudsz tanulni?

– tudtad, hogy azok a képzések, melye-
ket kínálunk Számodra, a megyében illetve 
a térségben egyedül a vasvári középiskolá-
ban folynak?

– el tudod képzelni, hogy a szakképzett-
ség megszerzése után nagy esélyed van eze-
ken a területeken elhelyezkedni?!

– tudod, hogy a szakma megszerzése 
után tovább tudsz menni a felsőoktatásba, 
ha ez a további célod? A szakirányú szakké-
pesítésért többletpontot is kaphatsz.

– ismered az iskolát? Jól felszerelt, ott-
honos környezet, kis létszám, barátságos 
hangulat, bejárókhoz igazodó tanrend. Gya-
korlat centrikus az oktatás, mind az iskolai 
tanműhelyekben, mind a külső gyakorlati 
helyeken, ahol a cégek, intézmények tanu-
lószerződést kötnek a diákokkal.

A Vasvári Béri Balogh Ádám Szakközépiskola
és Szakiskola tájékoztatója

SZOCIÁLIS SZOLGÁLTATÁSOK

SZOCIÁLIS SZAKGONDOZÓ

Érettségire épülő, 2 éves képzés
Mit tanulhatsz?
Ápolási gondozási ismereteket, szociális munkát, intézményi 
gazdálkodást.
A gyakorlati képzéshez az iskola biztosít gyakorlóhelyet.
Betölthető munkakörök:
– szociális gondozó, szervező
– pszichiátriai gondozó
– szenvedélybetegek gondozója
– fogyatékossággal élők gondozója
– szociális gondozó és ápoló
– időskorúak gondozója

KERESKEDELEM-MARKETING,
ÜZLETI ADMINISZTRÁCIÓ

POSTAI ÜZLETI ÜGYINTÉZŐ

Érettségire épülő, 2 éves képzés
A képzés adminisztratív munkakör betöltésére ad lehető-
séget!
Mit tanulhatsz?
Általános postai, szolgáltatói, küldeményforgalmi, pénzfor-
galmi ismereteket, értékesítést.
Betölthető munkakörök:
– levél-, csomagfelvétel
– pénzbefi zetés/kifi zetés...
–  biztosítás, megtakarítások, kereskedelmi áru értékesítése
– ellenőrzés

Vas Megye Önkormányzata 
Szolgálatáért Oktatási
Tagozata-díjat kapott:

Unger József

Beosztása: egykori középiskolai tanár, 
jelenleg nyugdíjas.

A kitüntetés kezdeményezője: Vasvár 
képviselő-testülete.

Unger József Szombathelyen a Nagy 
Lajos Gimnáziumban érettségizett, majd 

Szegeden a József Attila Tudományegye-
temen folytatta tanulmányait. 1970-ben 
matematika-fi zika szakos középiskolai ta-
nári diplomát szerzett. Utána 2 évig Sze-
geden tanított egy középiskolában, majd 
hazajött Vas megyébe, a szülei közelébe. 
1972–2008-ig, a nyugdíjazásáig Vasváron 
a Béri Balogh Ádám Középiskolában ta-
nított (közben többször változott az iskola 
neve). A 36 év alatt tanított gimnazistákat, 
szakközépiskolásokat, levelező tagozatra 
járókat. Mindvégig szigorúan, de követke-
zetesen nevelte, oktatta a fi atalokat, a „kö-
vetelek tőled, mert tisztellek” elvet követte. 
Minden tanítványából a lehető legtöbbet 
szerette volna kihozni. A tanítás mellett 
többször volt osztályfőnök nappali és leve-
lező tagozaton egyaránt. Az iskola sikeres 
működése beosztott tanárként is mindvé-
gig a szívügye volt. Ezért a tanítás mellett 
többféle megbízatást is vállalt, szakköröket, 
délutáni foglalkozásokat tartott. Soha nem 
sajnálta erre áldozni a szabadidejét. Többek 
között 1973–2001-ig fotószakkört vezetett, 
ennek keretében rengeteg fényképet készí-
tettek az iskolai rendezvények, események 
megörökítése céljából, eleinte fekete-fehér 
kivitelben saját előhívással. Hosszú évekig 
végezte a diákok bevonásával az iskolaúj-
ság sokszorosítását az akkori technikával, 
stencilgéppel. Szívesen vitte a diákokat ki-

rándulni, természetjáró túrákra, táborokba. 
Az iskola tárgyi feltételeinek javítása ér-
dekében is igyekezett tenni. Az évek során 
többször szerzett támogatókat a kisebb vagy 
nagyobb célok megvalósulása érdekében. 
Munkáját mindig a pontosság, a precizitás 
jellemezte. Másoktól is ugyanezt várta el.

Az iskolai munkája mellett megpróbálta 
a város érdekeit is szolgálni. 1994-1998-ig 
a Városi Önkormányzat Oktatási, Kulturális 
és Sportbizottságának külsős tagjaként te-
vékenykedett. 1998-2006-ig, két ciklusban 
választott képviselőként volt ennek a bizott-
ságnak az elnöke, mint tanácsnok. Önkor-
mányzati képviselői munkáját is végig nagy 
odaadással, a jobbítás szándékával végezte.

Több évig volt a Vasvári Újság szerkesz-
tőbizottságának a tagja, ennek keretében 
nagyon sokszor megosztotta gondolatait az 
olvasókkal. Néhány évig részt vett a Vasvár 
Városi Sportegyesület elnökségének mun-
kájában. Jelenleg is kuratóriumi tagja a Vas-
vár Városért Közalapítványnak.

Nős, felesége szintén pedagógus, közép-
iskolában tanít. Két felnőtt gyermekük van, 
közülük az egyik házas és az ő részéről van 
egy unokájuk.

Mozgalmas, tevékeny évek állnak Unger 
József mögött. Amennyiben az egészsége 
engedi, bizonyára a továbbiakban hasznosí-
tani fogja az élettapasztalatát.
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Sejber Mihály alpolgármester ünnepi 
beszédében nem csak történelmi áttekin-
tést nyújtott, hanem a helyi vonatkozásokra 
is kitért, az egykori vasvári személyekre is 
emlékezett.

„Tisztelt Ünneplők, kedves Vasváriak!
A Kárpát-medencei Magyarországon 

- melyet Európa legindividuálisabb és leg-
vendégszeretőbb népessége alkot – mindig 
véres szabadságharcokban tört felszínre az 
idegen akaratok elutasítása. A birodalmak 
érdekei általában összeegyeztethetetlenek 
voltak a miénkkel.

1848-ra újabb 150 év telt el a Rákóczi-
szabadságharcot követő, ezúttal Habsburg 
elnyomásban. Ez alatt a magyarok nem 
maradtak süketek és vakok. Európát járó 
legjobbjaik és diákjaik révén folyamatosan 
érzékelték azokat a gazdasági és szellemi 
folyamatokat, melyek az ország felemel-
kedését még jobban szolgálhatták volna, 
ha lett volna önállóság. A polgári értékek 
minden magáért és közösségért felelőssé-
get érző embernek megjárnak – hirdették 
Kossuthék. 1848 tavaszára az európai po-
litikai helyzet megérett arra, hogy az addig 
alapvetően lojális reformnemzedék most 
már követeléssel álljon elő.

Március 3-án Kossuth Pozsonyban el-
mondta híres beszédét a polgári jogok és 
az önállóság tekintetében. Egyúttal petíciós 
mozgalmat hirdetett, hogy a vármegyék ré-
széről is támogatást szerezzen.

Eközben Európa forrongása Bécsre is át-
terjed. Március 13-án Ferdinánd kénytelen 
meneszteni Metternichet. Kossuthék azon-
nal indulnak Bécsbe a magyar egyetemisták 

fáklyás menetétől kísérve, ahol a császárvá-
ros népe a vállán viszi őket a Burgig.

A pest-budai március 15. Petőfi ékkel az 
utolsó lökést adja, hogy az uralkodó belás-
sa, most tényleg (látszólag) engedni kell a 
magyaroknak. Március 17-én kinevezi Bat-
thyányi Lajost miniszterelnöknek. Ugyan-

ezen a napon fogad el a vasi megyegyűlés 
egy a 12 pontra rímelő 16 pontot, olyan 
konkrétumokkal, mint a telekkönyv, vagy a 
népnevelés.

Egész Magyarország változást akar. Az 
elnyomás rendje megbomlik, így ezután 
már közönséges zavargások is kitörnek: a 
magyar területeken a zsidók javait kezdik 
feldúlni (Vasváron is). A nemzetiségi terüle-

teken pedig a magyarokat érik egyre súlyo-
sabb atrocitások. A nemzetőrség fő feladata 
lenne ezek megfékezése.

A horvátok, szerbek, a románok, szlová-
kok azonban fegyverkezni is kezdenek. Re-
guláris haderőre is szükség lesz, mert Auszt-
ria sem enged igazából. Kihasználja, hogy 
a kormányunk csak az önállóság elnyerése 
után akar pl. földet osztani. Az Áprilisi tör-
vények mintha a jó császár rossz magyar 
kezekbe került adományai lennének.

Jellasics kapja először a feladatot Bécs-
től, hisz ők inkább Ausztriával egyesülné-
nek, és szlovák csapatok is megindulnak, 
de egy nap különbséggel mindkét seregre 
vereséget mérünk Pákozdnál, illetve a Fel-
vidéken. Ám tudjuk, hogy Jellasics a fegy-
verszünet alatt kimenekül az országból, pe-
dig már a császár kinevezte Magyarország 
biztosává a Pesten megölt Lamberg gróf 
helyett. Ahogy a határra ér, Bécsben már 
kitör az újabb forradalom, hogy a császár-
városból ne menjen hadsereg a magyarok 
ellen (Latour hadügyminisztert meglincse-
lik). Mindenesetre Windisch-Graetz nem 
engedi a horvátok nem regurális csapatré-
szeit Ausztriába, így azokat Jellasics haza-
küldi. Ezek végig dúlva a Nyugat-Dunántúlt 
Todorovics vezetésével haladnak dél felé, 
mígnem nemzetőrségünk Kőszeg mellett 
megállítja őket.

Fegyverrel és tárgyalással elérjük, hogy 
mégiscsak Ausztria felé kitérve távozzanak. 
A lemaradó rablókat a nép felkoncolja. Itt 
már szerepet kaphattak azon honvédek is, 
akik toborzása május óta folyt, (egy Szeren-
cse György nevű vasvárit éppen Kőszegen 
soroztak be a kutatások alapján).

A Haza minden előtt!
Fáklyás felvonulás, koszorúzás, ünnepi beszéd és műsor a március 15-ei

városi megemlékezésen
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Ezután Vas megye már kimarad a tény-
leges hadi eseményekből, amelyek azonban 
az ország minden más vidékén folynak. 
Több száz ütközet zajlik le az ország terü-
letén, csak a szlovákokat sikerül egy döntő 
csatában megfékezni.

A horvátok, szerbek, Avram Iancu ro-
mánjai és a különféle császári seregtestek 
ellen folyik a sokfrontos küzdelem, váltako-
zó sikerrel, csaknem egy éven át. Mígnem 
1849 áprilisára mindenhol győzelemre for-
dítjuk a hadi szerencse kerekét. Közben egy 
jelentősnek hitt osztrák győzelem után már-
ciusban a császár minden engedményt visz-
szavon az Olmützi nyilatkozatban. De két 
hónap múlva kénytelen a teljes vereséggel 
szembenézve a cárhoz fordulni segítségért.

Jó ürügy a piski ütközet is, ahol Bem Jó-
zsef az osztrák Puchner tábornok által nem 
hivatalosan behívott orosz csapatokat is 
szétveri és visszaszorítja őket Havasalföld-
re, ahol korábban, ki tudja mióta, várakoz-
tak. A hivatalos felkérésre aztán I. Miklós 
három hónap alatt öt irányból vonultatja fel 
folyamatosan hatalmas seregét. „Megjött 
a levél fekete pecséttel, Megjött a muszka 
százezer legénnyel, Négyszáz ágyúval vár a 
harc mezején, Így hát jó anyám elmasírozok 
én...” emlékezik meg erről a katonadal. E 
csapatokkal együtt még csaknem 100 csa-
tára kerül sor, de csak idő kérdése, hogy mi-
kor fogy el a katona és az utánpótlás.

Görgey, aki végig jó döntésekkel segí-

tette a szabadságharcot és már többedszer 
lett fővezér, elsőként teszi le hadosztályá-
val a fegyvert az oroszok előtt. Aztán sor-
ra a többiek is. Ennek köszönhető, hogy 
Paszkievics minden tábornok számára ke-
gyelmet kér, de Ferenc József nemet mond. 
Görgey számára azonban másodszor is ér-
kezik kegyelmi kérvény I. Miklóstól és azt 
már nem lehet visszautasítani.

Klapka a kivétel, aki erre nem szorul rá, 
nemcsak megtartja Komáromot, de számta-
lanszor kicsap az ellenségre, egyszer még 
Győrbe is bevonul, és eléri a teljes, szabad 
elvonulást október 4-én. Ezután már biztos-
ra mehetnek az osztrákok, így október 6-án 
megkezdődik a megtorlás. Aradon akasztó-
fa, az új épületben golyó, számtalan helyen 

börtön és egzisztenciavesztés várja a láza-
dókat. De mi ápoljuk emléküket.

Bejáró középiskolásként a Smidt múze-
um falán lévő emléktábla alatt haladtunk 
el számtalanszor. A tábla Laki Demeter és 
Sebesy Kálmán premontrei szerzetes taná-
roknak állít emléket. „A magyar szabadság 
hevíté szívetek, se börtön, se bilincs nem 
oltá tüzetek” – olvasható.

Most koszorúztuk a vasvári honvédek 
emléktábláját, nem tudjuk, kik, hol estek 
el, de voltak, akik hazakerültek a kötelező 
kényszer-sorozott Habsburg-szolgálat után. 
Pl. Drimmer Márton is. Ez a név talán isme-
rősen cseng. Ő egyébként Vasváron később 
az elöljáróság megbecsült tagja lett. Sírjaik 

viszont nem maradtak fenn. Az emléktáb-
lára pedig nem kerültek fel azok, akik nem 
katonaként tettek szolgálatot a hazának. 
Három domonkos szerzetest még a század-
fordulón is Kossuth-papként őrzött meg a 
vasvári szájhagyomány.

Balassa Gábor püspök életrajzírója is 
megemlékezik a vasvári domonkosok ügyé-
ről, amit a püspöknek kellett 1849 végén el-
simítania. Egyikük aztán plébániavezető is 
lett Vasváron egészen 1867-ig. A kiegyezés 
után talán újra Habsburg ellenes prédikáci-
ókat tarthatott, mert 1868 januárjában elhe-
lyezték Vasvárról. Először Lánzsérra, ahol 
végül nem vette át hivatalát, viszont egy 
hónap múlva már Balfon találjuk. Ebbe az 
evangélikus faluba nyilván büntetésből ke-

rült a törpe katolikus kisebbség élére. Ott is 
halt meg 1880-ban, de sírját a falu nem őriz-
te meg. Neve Horváth Mihály. Mi őrizzük 
meg jó szívvel emlékezetünkben!

És e talán szomorú bölcselkedés után 
lássuk a fi atalság lendületét, mert őket is – 
reméljük – egyszer majd ugyanaz vezérli: A 
HAZA Minden előtt!”

Idén a március 15-i műsort a 4.a és 4.b 
osztályosok előadásában láthatta a közön-
ség. A tanulókat az osztályfőnökök: Módli 
Istvánné és Németh Éva tanítók készítették 
fel. Ahogy már több éve, most is bemutatták 
műsorukat az Idősek Otthona lakóinak is és 
a városi ünnepségen is.

Fotók: Laki László
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Történészből informatikus
Polgármesteri beszélgetés dr. Sütheő Péterrel, a Károli Gáspár Református Egyetem docensével
Tóth Balázs, Vasvár polgármestere 

újabb kiváló beszélgetőpartnert talált dr. 
Sütheő Péter egyetemi docens személyében. 
Régi ismeretség az övék, korábban osztály-
társak voltak a szombathelyi Nagy Lajos 
Gimnáziumban. A Bendefy könyvtárban 
megtartott, március végi beszélgetésből 
megtudhattuk, hogyan fordul egy történész 
érdeklődése az informatika irányába. Dr. 
Sütheő Péter nemcsak tanítja, de a gyakor-
latban alkalmazza is folyton fejlődő tudá-
sát.

Vasvár első embere a beszélgetés kezdetén 
bemutatta beszélgetőpartnerét. Megtudhattuk, 
hogy dr. Sütheő Péter Szombathelyen szü-
letett, a Nagy Lajos Gimnáziumban végezte 
középiskolai tanulmányait. Negyedikes gim-
nazistaként történelemből szaktanári segítség 
nélkül megnyerte az Országos Középiskolai 
Tanulmányi Versenyt (OKTV), így felvéte-
li vizsga nélkül jutott az ELTE történelem-
könyvtár szakára. Az egyetem elvégzése után 
DAAD ösztöndíjasként Stuttgartban, Konrad 
Adenauer ösztöndíjjal a Konstanzi Egyete-
men folytatott tanulmányokat. Hazatérte után 
tanított az ELTE-n, a Grazi Egyetemen, az 
Andrássy Gyula Német Egyetemen. Jelenleg a 
Károli Gáspár Református Egyetem docense, 
valamint egy informatikai cég vezetője. Üzleti 
tevékenységében fontos szerepet kapnak a qr-
kódok, azaz a kétdimenziós vonalkódok. 

A polgármester az OKTV-eredmény kap-
csán visszaemlékezett arra az időszakra, ami-
kor osztálytársa a délutánokat a levéltárban 
töltötte.

– Nem tudok elég hálás lenni Tilcsik 
Györgynek, a levéltár igazgatójának, aki kö-
zépiskolásoknak tartott szakkört – mondta 
Sütheő Péter. – A másik nagy név: Bariska 
István, Kőszeg nagy tudora, akinek támoga-
tásával megírtam a Kőszeg ostroma témakörű 
dolgozatomat, amellyel megnyertem az orszá-
gos versenyt.

Tóth Balázs rákérdezett arra az időszakra, 
amikor ELTE után két ösztöndíj következett 
Sütheő Péter életében.

– Németországban először egy német aka-
démiai csereprogramnak köszönhetően Stutt-
gartba kerültem, ahol 10 hónapos könyvtári 
ösztöndíjamat tölthettem. Majd felfi gyeltem 
a Konrad Adenauer ösztöndíjra, amelynek 
köszönhetően a Konstanzi Egyetemen két és 
fél évig lehettem. Itt az informatika került a 
fi gyelmem középpontjába. Egyszerűen egyre 
jobban érdekelt.

Kiderült, a disszertációja a Hypertext té-
makörét járta körül. Mit is jelent ez? – tette fel 
a kérdést a polgármester?

– Tulajdonképpen a webbel kezdtem el 
foglalkozni, amely akkor kezdte meg térhódí-
tását. 1994-ben végeztem Konstanzban. Majd 

az élet több helyre szólított, így lettem tanár az 
Andrássy Gyula Német Egyetemen.

Tóth Balázs említést tett arról, hogy Angela 
Merkel német kancellár fontosnak tartotta, 
hogy budapesti tartózkodása idején másfél-két 
óráig legyen az egyetem vendége.

– Igen, mert ez az egyetlen nem német 
nyelvi területen lévő német egyetem Euró-
pában. Itt meghatározóak a közép-európai 
tanulmányok, van irodalom és történész, jogi 
és gazdasági kara is. Mesterképzést és doktori 
képzést ad. A szombathelyi főiskolán is oktat-
tam, s 12 éven át tanítottam Grazban.

– A magyarországi és a külföldi egyete-
mek között milyen különbségeket tapasztal-
tál? – hangzott a kérdés.

– Óriási különbség, hogy Ausztriában és 
Németországban a diák úgy áll hozzá az egye-
temhez, hogy a tudást meg akarja szerezni a 
tanárától, azaz piaci alapú magatartást mutat. 
Itthon sajnos ezt még mindig nem érzem.

Majd a számos felsőoktatási intézményre 
terelődött a szó.

– A régi rendszerben az érettségizettek 
30%-a nem tudott felsőoktatási intézménybe 
menni, később pedig sikerült átesni a másik 
oldalra. Kétségtelen, sok egyetem lett. Jó ideje 
ott tartunk, hogy az aktuális kormányzat meg-
felelő mederbe próbálja terelni a problémát. A 
felsőoktatásnak elitképzésnek kellene lennie. 
Jelenleg azonban több, mint 10 ezer szak van 
Magyarországon.

Nálunk nemrég vannak a felsőoktatásban 
kancellárok, miközben a német egyetemeken 
már régóta dolgoznak, hívta fel a fi gyelmet 
Tóth Balázs.

– A német intézmények a „piacon” mű-
ködnek. Megfi zetik az oktatót, odafi gyelnek a 
munkavállalók igényeire is, s a rektorok rend-
kívül megbecsültek. Úgy gondolom, hogy itt-
hon ez az új, kancellárokkal felálló rendszer 
támogatható.

– Szombathely dilemmája: önálló egye-
tem lesz, lehet-e?

– Visszamennék a 2000-es évek elejére. 
Akkor a főiskola egyetemi rangra szeretett 
volna emelkedni. Prof. dr. Pusztay János fő-
igazgató komoly koncepciót tett le: hogyan 
lehet a főiskolából egyetemet „faragni”? A 
lényeg: az országosan elismert szakokat kell 

megerősíteni személyi állományában is. Tíz 
képzést el tudtak volna indítani, de a megfe-
lelő emberek idecsábítása nem valósult meg. 
Miért kezdem el innen? Fontos, hogy egy me-
gyeszékhelynek van-e felsőoktatási intézmé-
nye, mert, ha nincs, a régió le fog szakadni. 
Az önállóság másodlagos kérdés. Győr mögé 
állt a város és az ipar is. Szombathelyen eddig 
nem infrastuktúra igényes szakok voltak.

– Szombathelyen a gépészmérnök képzés 
elég lehet a változáshoz?

– Ha minőségi képzés folyik, akkor húzó 
ágazattá válhat. De az egyetemmé váláshoz 
legalább három kar szükséges. Életképes 
egyetemnek kell lenni.

– Hogyan jött a gazdaságba való átlépésed? 
– érkezett a kérdés.

– Mindig érdekelt: mi a gyakorlati haszna 
a tudásomnak. Feltettem a kérdést: a cégeknek 
szüksége van a tudásomra? Azt mondhatom, 
hogy igen.

– A diákjaid élvezik, hogy életszagú mintá-
kat tudsz mondani?

– Igen. Gyakorlati tapasztalatokkal támasz-
tom alá a tudásanyagot. A cégemben a qr-kódok 
kerültek az érdeklődésem középpontjába. Folya-
matosan gyűjtöm az adatokat, a tudást. A vásárló 
a kódokkal okostelefonnal el tudja olvasni az 
adott termék információit. Látható, hogy nem 
csempészett-e, vagy éppen hungarikumnak 
számít-e az adott áru. Védjük a fogyasztókat. A 
lényeg: magyar termék címén lehetőleg ne le-
hessen hamisítványt venni. Ehhez pedig be kell 
gyűjtenem a szakértéktől az információkat.

Majd a polgármester „vasvárikummal”, 
azaz jófajta helyi pálinkával búcsúzott beszél-
getőpartnerétől.

sna
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Klímaváltozás – korunk réme?
Klímaváltozás. Korunk réme. De az em-

bernek milyen része van, lehet ebben? Az 
elrontásáról tehet elsősorban? A helyreállí-
tásában, a javításban lehet szerepe? A többi 
közt ezeket a kérdéseket feszegeti a Szülő-
föld Kiadó gondozásában a közelmúltban 
megjelent könyv. A szerző, Pék Tibor „A /
mitől vagy kitől?/ változó klíma” címet adta 
kötetének.

A szakember a megye több könyvtárában, 
művelődési házában is járt és körútja nem feje-
ződött be. Újabb és újabb meghívásokat fogad 
el, ahol újabb adalékokkal, információkkal bő-
víti a könyve által közvetítetteket. Legutóbb, 
március közepén túl az ötvenedik író-olvasó 
találkozón, Vasváron a dr. Bendefy László 
Könyvtárban tartott előadást Pék Tibor. Döb-
benetes adatokról számolt be a műszaki szak-
ember, aki geológiai szempontból vizsgálta a 
föld ciklikus folyamatait. Nagyon sok infor-
mációt hallhatott a résztvevő érdeklődők köre. 
Például arról, hogy a vulkánoknak milyen sze-
repe lehet a föld klímájának megőrzése, visz-
szaállítása szempontjából. Beszélt a bolygó 
„termosztát” folyamatairól, a klímaváltozás 
lényegéről, az üvegházhatás kialakulásáról és 
visszafordíthatóságáról. Szóba került sok más 
mellett a környezetszennyezés témája kapcsán 
a Forma1 verseny, ahol egy nap alatt okoznak 
a versenyautók akkora környezetszennyezést, 

mint egy gépkocsi tulajdonos egész életén át. 
A világ 2/3-a veszélyes hely ma, a biztonsá-
gunk folyton veszélyben van – hangzott el. A 
környezeti, természeti katasztrófák mellett a 
háborúk, a bűnözés is aggasztóvá teszi a min-
dennapjainkat. Az előadó az ember alkalmaz-
kodóképességét is minősítette és nem a legjobb 
osztályzatot kaptuk tőle. Ugyanis, sokszor az 
alkalmazkodás, a józan paraszti ész, akarat 
és fi gyelem, öngondoskodás kérdése kellene, 
hogy legyen. Nem szabad a megoldást a felső 
vezetéstől, hatóságoktól, kívülről várni. Ön-
magunkért vagyunk felelősek.

Pék Tibor végül azzal zárta előadását a 
tényeket összefoglalva: Nem a Föld van ve-
szélyben, hanem mi vagyunk bajban, magun-
kat kell megmentenünk. A Föld számára csak 
csiklandozás, ha szemetet dobunk el. Olyan 
hatalmas önmegújító erővel, törvényekkel 
rendelkezik a bolygó, ami előbb vagy utóbb 
begyógyítja saját sebeit. Ebbe az embernek 
nem sok beleszólása van. Önmaga közösségi, 
szociális, családi kapcsolatainak rendezésébe 
azonban annál több. Erre kellene hát jobban 
koncentrálni a jövőben a szerző szerint.

pm
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Januári ülésén foglalkozott a képviselő-
testület azzal a kérdéssel, hogy a város ré-
szére új fejlesztési stratégia kidolgozása vált 
szükségességé. Vasvár fejlesztése ez idáig 
a 2004-es településfejlesztési koncepción 
alapult, és a 2007-2013-as európai uniós 
programozási időszakot felölelő, 2008-ban 
készített úgynevezett Integrált Városfejlesz-
tési Stratégia mentén folyt.

Azóta azonban – ahogy mondani szok-
ták – sok víz lefolyt a Rábán. Jelentős vál-
tozások következtek be, mind a város és az 
ország, mind az EU életében is. Ezért az ön-
kormányzat 2015. első félévében elkészíti a 
város új legfőbb fejlesztési dokumentumát, 
a 2020-ig szóló Integrált Településfejlesz-
tési Stratégiát, melyhez a Belügyminisz-
térium nyújt támogatást. Meg-
kezdődött hát a tervezés, ennek 
során mind a lakossággal, a civil 
szféra és a gazdaság szereplőivel 
együttműködik az önkormány-
zat, és szakértőket vonnak be. A 
szakmai munka menedzselését a 
PRO VIA’91 KFT. végzi, mely a 
megbízást közbeszerzésen nyerte 
el.

Meg kell keresni azokat a ki-
törési pontokat, amelyek lehető-
ségeket jelentenek nem csak az 
itt élők jobb életkörülményeire, 
a munkahelyeken dolgozók és 
a helyi vállalkozások működési 
feltételeinek javítására. Ehhez fel 
kell tárni és ki kell kerülni azokat 
a veszélyforrásokat, amelyek a 
lehetőségek kiaknázásának útjá-
ban állnak. Az előnyöket biztosí-
tó jövőkép és stratégia elkészíté-
séhez a lakosság és a vállalkozók 
véleményeit is felmérik, gyűjtik 
és a civil szervezetek, intézmé-
nyek aktív együttműködésére is 
számítanak. Az első műhelytalál-
kozót február 2-án tartották, ez folytatódott 
most március 10-én. Utána a városházán 
került sor az első lakossági fórumra is, ahol 
már szélesebb körben is mód nyílt a fontos 
kérdések megvitatására.

Vári Attila vezető településrendező szólt 
a munka ütemezéséről is. Eszerint április 
23-án a következő lakossági fórumon már 
az addigra összeállított stratégiát ismertetik, 
majd egy héten belül a településfejlesztési 
dokumentumokat véglegesítik a vélemé-
nyeztetési folyamatra. Májusban a válaszo-
kat beépítik az anyagba, s a dokumentumok 
véglegesítése után pedig a polgármesteri 
elfogadó nyilatkozattal együtt megküldik 
a BM számára. Az idei nyáron a folyamat 
zárásaként elkészül és elfogadásra kerül a 
képviselő-testületi előterjesztés. Kérdőíves 

felmérés adatai és a munkacsoportokkal 
való konzultáció alapján bemutatott elem-
zés számba veszi többek közt a táji és ter-
mészeti adottságok, az épített környezet, a 
közművesítés, a közlekedési lehetőségek, 
a meglévő települési hálózat, a helyi társa-
dalom és gazdaság analizálása nyomán az 
erősségeket, a gyenge pontokat, a lehetősé-
geket és a fejlesztési elképzelésekre leselke-
dő veszélyeket.

ERŐSSÉGEK:
– csendes, nyugodt, kompakt kisvárosi 

környezet, valamint hogy Vasvár járástérsé-
gi központ és fejlett, dinamikus nagyrégió-
hoz tartozik;

– európai és regionális utak találkozásá-
nál fekszik (8-as és 74-es utak);

– a belvárosban koncentrálódott intéz-
mények;

– a beépítés intenzitásának alacsony 
mértéke;

– a termálvíz, gyógyvíz és annak hasz-
nálhatósága;

– rendkívül változatos, természeti érté-
kekben gazdag tájkarakter;

– kulturális és rekreációs célú parkerdők 
(Szentkút, Római kapu);

– tájfenntartást és gondozást biztosító 
működő termelőszövetkezet;

– működő állattenyésztés, művelt gyep-
területe;

– a város környezete mentes a környe-
zetszennyező, jelentős környezetterheléssel 
járó tevékenységektől;

– a teljes körű közművesítés.

GYENGESÉGEK: a képzett fi atalok 
elvándorlása, belső és külső befektetői tőke 
hiánya, az elöregedő kistérségi környezet.

LEHETŐSÉGEK közt jelennek meg: a 
fejleszthető turisztikai ágazatok:

– tájturizmus (gyalogos, kerékpáros)
– vallási turizmus
– Nagymákfa–Kismákfa: falusi turiz-

mus, a helyi attrakciók fejlesztésével és a 
térségi programok rendszerbe állításával 
növekvő turisztikai kereslet, a vonzó kisvá-
rosi életformát biztosító lakóhely, a két kö-
zeli megyeszékhely kulturális és gazdasági 
lüktetésének árnyékában.

– az M8-as és az M9-es megépülésével 
kedvező logisztikai és turisztikai helyzetbe 
kerülhet Vasvár;

– vasúti kapcsolatok fejlesz-
tése Zágráb felé;

– az elektronikus távmunka 
terjedésével a kvalifi kált munka-
erő helyben foglalkoztatása;

– meglévő multinacionális 
cég kapcsolati tőkéjének erősí-
tése;

– biogáz üzem létesítése – je-
lentős állatállomány megléte;

– az újonnan induló vállalko-
zások támogatása (pl.: inkubátor-
ház kialakítása);

– az idősökre épülő szolgálta-
tó-gazdaság bővítése;

– a tájfenntartást és az erő-
források megőrzését biztosító, 
a hazai és a helyi biológiai ala-
pokra támaszkodó gazdálkodás, 
kiemelten az ökológiai gazdálko-
dás térnyerésének elősegítése;

– helyi vegyszermentes élel-
miszertermékek előállítása;

– hozzáadott érték növelése, 
a helyben történő termelés, fel-
dolgozás, értékesítés pl. közét-
keztetés, éttermek számára, helyi 

védjegy rendszer alkalmazása;
– az innovációs kezdeményezések tá-

mogatása, ösztönzése, ehhez kapcsolódó 
oktatási és kutató bázis létrehozása, fejlesz-
tése.

VESZÉLYEK: a kisvárosi életminőség 
emelkedésének hiánya miatt a képzettebb 
és mobilabb rétegek elvándorlása, a város 
népességének elöregedése, hogy a kistér-
ség lélekszámának további csökkenésé-
vel ellehetetlenülnek bizonyos települési 
szolgáltatások, hogy (például középiskola, 
vendéglátás vonatkozásában) egyes köz-
ponti funkciókat a szomszédos városok 
elszívnak.

Az aktualizált fejlesztési koncepció „Jó 
itt lakni” változata – inkább a belső erőfor-
rásokra építkező reálisabb jövőképet vázolt 

Fórum a város településfejlesztési stratégiájától
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fel, mivel az elmúlt években jelentős előre-
lépést tett a város számos területen:

– városközpont megújítása;
– szennyvízcsatorna hálózat fejlesztése;
– felmérések készítése a lakosság körében;
– elkészítette településrendezési esz-

közeit;

– az önkormányzat szorosan együttmű-
ködik a szomszédos településekkel;

– a megyei önkormányzattal, a gazdasá-
gi szereplőkkel;

– Szentkút területének megújítása;
– önkormányzati kulturális illetve köz-

intézmények fejlesztése;

– fejlesztések a szociális és egészségügy 
területén;

– előrelépés a turisztika területén (pl.: 
vallásturizmus, Rétes-fesztivál)

JÖVŐKÉP: lásd az ábrán.
– aus –

Az 1956-ban alakult, jelenleg 91 alkal-
mazottal működő, legnagyobb múltú erdé-
lyi művészegyüttes, a „Maros” a gyerekek-
nek a Fehérlófi a című táncos mesejátékot, a 
felnőtteknek az Imádság háború után című 
táncszínházat mutatta be Vasváron.

Ady Endre ismert verse: Az imádság há-
ború után. E címmel alkalmazta színpadra a 
Maros Művészegyüttes az első világháború 
áldozatainak emlékére készült, táncképek-
ből összeállított darabját. Az erdélyi tánco-
sok azért tartották fontosnak a darab létre-
jöttét, mert a háború emlékezésének kövei 
ott vannak szinte minden magyar faluban, 
városban impozáns emlékművek, szobrok 
formájában. Minden település számon tart-
ja név szerint az elesetteket. A táncképekkel 
újra felidézték az áldozatok, a hősi halot-
tak emlékét. A táncjátéknak fontos eleme 
volt a háborús témájú magyar líra, amely 
kortársként élte meg és dokumentálta a 
művészet erejével e szörnyűségeket. „Mert 
idézzük az elveszetteket, embert és hazát. 
Nagy szívvel, szeretettel készítettük e tánc-

játékot, ajánljuk az idősebb nemzedéknek, 
akik nálunk többet tudnak a háborús szen-
vedésekről, de feltétlenül ajánljuk a fi ata-
loknak, akiknek ez ugyan történelem, de a 
háború iszonytató világának a művészeten 
keresztül való megismerése becsesebbé, ér-
tékesebbé teszi a jelenkori békés világunk 
értékeit, örömeit.”

A soproni Varga János koreográfi ája a Bu-
dapesten élő Bonczó István zenéjére készült, 
a szövegkönyvet háborús témájú magyar 
lírából szerkesztették. A verseket a maros-
vásárhelyi egyetemen tanuló Kozma Gábor 
szólaltatta meg a táncképekhez illő drámai 
erővel, szólót Kásler Magda énekelt. A mű-
vészegyüttes vezetője: Barabási Attila Csaba.

Emlékezés a Nagy Háborúra versben,
dalban, táncban

A Maros Művészegyüttes két előadást is tartott a városban
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A város márciusi képviselő-testületi ülé-
sén Vasvár közrendjének, közbiztonságá-
nak helyzetéről nyújtott éves részletes tájé-
koztatást dr. Házi Béla kapitányság-vezető. 
Döntés született az Egészségház eszközbe-
szerzéseiről, valamint a civil szervezetek 
támogatásairól is.

Első napirendi pontként a Vasvári Rend-
őrkapitányság illetékességi területének és a 
város közrendjének, közbiztonságának hely-
zetéről tartott tájékoztatót dr. Házi Béla rend-
őr alezredes, kapitányság-vezető. Ismertette, 
hogy 2014-ben a bűncselekmények száma 
több mint 10 százalékkal csökkent. Felhív-
ta a fi gyelmet arra, hogy míg 2010-ben 532 
bűncselekményt regisztráltak, addig a múlt 
évben 328-at. A nyomozások 56,81%-ban 
voltak eredményesek. A városban 2014-ben 
nem volt emberölés, sem emberölési kísérlet. 
A súlyos testi sértéseket 100%-osan felderí-
tették. A múlt évben kiskorú veszélyeztetése 
sem fordult el, a garázda bűncselekmények 
azonban dominánsak. Autót Bérbaltaváron 
loptak, Vasváron az elmúlt három évben nem 
törtek fel gépkocsit. Mint mondta, szerencsé-
ses, hogy kevés a lakásbetörés a környéken, s 
zsarolás miatt sem érkezett feljelentés. Szólt 
arról, hogy feladatuk közé tartozik a számos 
rendezvény, sportesemény helyszínének a 
biztosítása. Galambos István képviselő a par-
kolási időkorláttal kapcsolatos büntetésekről 
érdeklődött. Dr. Házi Béla megjegyezte: több 
lakost érzékenyen érintett, hogy 50 ezer fo-
rintos bírságot kapott rokkant parkoló hasz-
nálata miatt. Dr. Fabók Tibor képviselő arra 
volt kíváncsi: mennyire befolyásolják a helyi 
kapitányság munkáját a migrációs problémák. 
Az ülésen megjelenti dr. Tánczi Tibor ezre-
des, bűnügyi rendőrfőkapitány-helyettes tájé-
koztatója szerint a körmendi, a szombathelyi 
és a kőszegi kapitányságot érinti leginkább a 
migráció problémája. Mint mondta, most leg-
inkább vonattal utaznak a migránsok, akiknek 
Ausztriába szállítását kell megakadályozni, s 
ez komoly anyagi terhet ró az állományra. A 
probléma Vasvárt, Celldömölköt és Sárvárt a 
forgalmi úton érinti, azaz a hegyháti központ 
nem tipikus területe a migránsoknak. Majd a 
HP melletti megállás, parkolás balesetveszé-
lyessége került a fi gyelem középpontjába. Dr. 
Pataky Pál tanácsnok a statisztikákkal kapcso-
latban kérdezte: az 50%-os statisztikát miért 
tartja jónak a helyi kapitányság? Majd a ká-
bítószer terjesztés problémájára és a polgárőr-
ség visszaállítására is rákérdezett. (A vasvári 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület ugyanis polgárőr 
tagozatot kezd szervezni. Ez a döntés született 
a 130. évfordulójukat ünneplő márciusi dísz-
közgyűlésükön.)

Dr. Házi Béla elmondta, hogy az 50%-os 
eredményességet az országos és a megyei 
adatokhoz hasonlítják, amikhez viszonyítva 

az országos átlag felett teljesítenek. A kábí-
tószerrel kapcsolatban elmondta: Vasváron 
három fogyasztóról tudnak. Tettük - az azt 
követő gyógykezelés miatt - nem tekinthető 
bűncselekménynek. Mint mondta, örülne, ha 
a tűzoltóság megszervezné a polgárőrséget, 
amellyel szoros kapcsolatot alakíthatnának ki.

Tánczi Tibor leszögezte: a statisztikák kor-
rekt adatokból állnak össze. Jónak tartja az itt 
folyó munkát. A vasvári rendőrök nyomozás-
eredményessége kiemelkedő. A kábítószerek-
kel kapcsolatban hozzáfűzte: most a designer 
drogok a legnépszerűbbek, ugyanis a pszi-
choaktív szerek nincsenek tiltólistán. A sze-
reket Szombathelyen diszkókban használják, 
s Vasvár nincs a fertőzött területek között. Fő 
feladatuk a terjesztők elfogása. Sejber Mihály 
alpolgármester rámutatott arra, hogy Vas me-
gyében kiemelkedően magas az egy főre jutó 
közlekedési balesetek száma. A válasz szerint 
ezek az esetek gyorshajtásból és ittas vezetés-
ből adódnak, plusz sok a kerékpáros baleset. 
Felhívták a fi gyelmet: változott a szabályozás: 
most már a rendőr dönti el, hogy ittas-e a ke-
rékpározó.

Tóth Balázs összegezte: Vasvár továbbra is 
a béke szigete, s jónak ítélte a rendőrség mun-
káját. A polgárok felé udvarias ellenőrzést, 
míg az elkövetők irányába kemény, határozott 
fellépést kért.

Majd a lakások és helyiségek bérletére 
vonatkozó rendelet módosítása került a fi gye-
lem középpontjába. Dr. Ódor Ildikó jegyző 
elmondta, hogy ezt a szabályozást minden 
évben március végéig felül kell vizsgálnia az 
önkormányzatnak. Pataky Pál és Galambos 
István tanácsnokok megjegyezték: a bizottsá-
gok a három százalékos emelést támogatják, 
amit elfogadott a testület.

Majd szavaztak a nem lakás célú helyisé-
gek bérletéről. A garázsok és a főzőkonyha 
esetében három százalékos emelés lesz, de az 
üzleteknél azonban stagnálnak a díjak.

Majd az Egészségházba szükséges műsze-
rek pénzügyi fedezetéről tárgyaltak, mivel a 
szakorvosok igényei miatt még ötmillió forin-
tért gépeket kell beszerezni. Pataky képviselő 
kapacitálta a szakrendelések mielőbbi költö-
zését. Kiderült, a pályázatban a szükséges esz-
közökre nem volt keret.

Fűzi Andrea védőnő, az Egészségügyi 
Alapellátó Intézmény vezetője elmondta: a 
legmagasabb ára egy szemészeti gépnek van. 
Ha ez nem áll rendelkezésre, akkor a szakor-
vos még szemüveget sem tud felírni.

Emellett fogászati röntgen is szükséges, 
ami egymillió forintba kerül. A polgármester 
kijelentette: azért építették a házat, hogy ne 
kelljen a lakosoknak Zalaegerszegre, vagy 
Szombathelyre utazniuk. Így támogatták az 
eszközigényt.

A civil szervezetek pénzügyi támogatására 
kiírt pályázat elbírálásáról dr. Pataky Pál ösz-
szefoglalta: a lehetőségek és az igények között 
nagy volt a különbség. Részletesen megvizs-
gálták, hogy melyik szervezet, mely esemé-
nyét támogatják. Voksoltak egy önkormány-
zati lakás költségalapon történő bérbeadásáról 
is. Dr. Fabók Tibor képviselő rámutatott arra, 
hogy a leginkább szociálisan rászorult sze-
mélynek kell kapnia a lakást, de a pénzügyi 
hátteret is meg kellett vizsgálni.

Szó volt az önkormányzati bérlakások 
közmunka programban történő állagmegóvó 
felújításáról, valamint a Vasvár VVSE vissza-
térítendő fejlesztési támogatását is tárgyalták. 
A csapadékvíz-elvezetés tervéhez beérkezett 
ajánlatok is elbírálták.        sna

Képviselő-testületi ülés

Értesítjük Vasvár város lakosságát, hogy az Országos
Fogyasztóvédelmi Egyesület Vas Megyei Szervezete
Pénzügyi fogyasztóvédelmi tájékozató előadást tart.

A z előadás célja: Az elszámolással és forintosítással kapcsolatos tudnivalók meg-
ismertetése.

Kiket érint az elszámolási törvény? Azoknak a magánszemélyeknek szól, akik 
2004. május 1. és 2014. július 19. napja között kötöttek és 2009. július 26. napját kö-
vetően rendelkeztek/rendelkeznek deviza alapú, forint alapú deviza hitellel, pénzügyi 
lízing- vagy kölcsönszerződéssel. Vonatkozik továbbá a 2009. július 26. napja előtt el 
nem évült követelésekre, elhalálozás esetén az örökösökre, az árfolyamgátba belépett 
és a végtörlesztést igénybevevőkre is. Az előadáson ajánlott részt venni azoknak is, 
akik bővíteni szeretnék a pénzügyi fogyasztóvédelmi ismereteiket.

Az előadás „Az Elszámolási törvénnyel kapcsolatos széleskörű fogyasztói tájé-
koztatást elősegítő Pénzügyi Fogyasztóvédelmi Program” megvalósítása érdekében a 
Magyar Nemzeti Bank támogatásával történik!

Előadó: Rábai Péter. Az előadás időpontja: 2015. április 15. 16:00 óra, helye: Vas-
vár Polgármesteri Hivatal nagyterme (Alkotmány u. 1.)

Vasvár Város Polgármesteri Hivatala
Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület Vas Megyei Szervezete
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Tel.: 94/573-006, 573-036
Fax: 573-036 • www.blvk.hu

SZÉPIRODALOM
•  Imák és kételyek könyve
•  Irodalmi panoráma
•  Nyirő: Halhatatlan élet
•  Kovacevné: Csoda és csoroszlya
•  Márai: Régi Kassa, álom
•  Krúdy: Asszonyságok díja
•  Vacsora a vámpírral

SZAKIRODALOM
•  Szabó: Láthatatlan történelem
•  Szente: Bevezetés a parlamenti jogba
•  Belső utakon
•  Majdán: A közlekedés története Magyar-

országon
•  Szülők iskolája
•  Testsúlycsökkentő program
•  Függőben: Közszolgáltatás-szervezés a 

kistelepülések világában
GYERMEKKÖNYVEK
•  Bálint: Kérdesek könyve
•  A titokzatos csizmaevő
•  Gévai: Holdfényszüret
•  Simon: Pukka és az évszakok
•  Békanóta : versek apróságoknak
•  Hopkins: Repülésre készen
•  Te is lehetsz madarász

DVD
• Sharknado
• Malavita
• A frankenstein teória
• A tégla
• Csúcshatás
• Halálos nyugalom
• Mad Max 1-2-3
• Mr. Brooks
• Pillangó-hatás
• Csak az első lépés nehéz!

Értesítjük az érdeklődőket, hogy
a könyvtár állományából leselejtezett

könyvek kedvezményes áron
megvásárolhatók a nyitvatartási idő alatt!

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi 

Könyvtár új szerzeményeiből

3D-s „plaza” 
mozi Vasváron
A 3D-s mozi élményt áprilisban is kínál 

a Mozgómozi hálózat a vasváriaknak. Any-
nyit elöljáróban a műsorajánlóhoz: Az újság 
lapzártája minimum egy hónappal a tervezett 
előadások előtt van. Így, a négy hét alatt, épp 
a mozi mobilitása és egyéb körülmények 
miatt is változhatnak a tervezett, a honlapon 
eredetileg jelzett előadások. A lapzárta ide-
jén, a honlap alapján várhatóan a következő 
premierfi lmeket játssza a mozi április 22-én a 
Nagy Gáspár Művelődési Központban:

– 10.00 óra A 7. törpe
– 15.00 óra  Hamupipőke (A fi lmet 

3D-s technikával vetítik)
– 17.30 óra Halálos iramban 7.
– 20.00 óra Gunman
Az előadásokról a vetítés napján érdemes 

tájékozódni a Nagy Gáspár Kulturális Köz-
pontban vagy a www.mozgomozi.hu honlapon.

Ebösszeírás
Tisztelt Ebtartók!
Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 

1998. évi XXVIII. törvény (továbbiakban: Ávt.) 
42/B § (1) bekezdés rendelkezése alapján az eb 
tartási helye szerint illetékes önkormányzat – 
ebrendészeti feladatainak elvégzése érdekében, 
illetve a veszettség elleni oltás járványvédelmi 
vonatkozásaira tekintettel – három évente leg-
alább egy alkalommal ebösszeírást végez.

Az ebtartók által szolgáltatott adatokról az 
önkormányzat, helyi elektronikus nyilvántartást 
köteles vezetni, az állat tulajdonosa, tartója, és 
más személyek jogainak, személyes bizton-
ságának és tulajdonosának védelme, valamint 
ebrendészeti és állatvédelmi feladatainak haté-
kony ellátása céljából.

Vasvár közigazgatási területén az ebösszeírás 
az ebtartók és a helyi állatorvosok által szolgál-
tatott adatok alapján 2014. október 31-én befe-
jeződött. Annak érdekében, hogy a nyilvántar-
tás aktuális információkat tartalmazzon, az eb 
tulajdonosok/tartók az ebösszeírást követően is 
kötelesek az eb adataiban, a tartás címében be-
következő változásokat (költözését, elajándéko-
zását, elhullást, szaporulatot) írásban bejelenteni 
az „Eb bejelentő lap”-on. Az ebösszeírást kö-
vetően született, négy hónaposnál idősebb ebek 
tulajdonosai/tartói szíveskedjenek kitölteni és 
eljuttatni a Vasvári Polgármesteri Hivatal részé-
re az „Eb bejelentő lap”-ot. Az eb tulajdonosa/
tartója köteles a törvényben előírt adatokat a te-
lepülési önkormányzat rendelkezésére bocsátani. 
Az ebösszeíró adatlapot ebenként kell kitölteni. 
A kitöltött adatlapokat az alábbi módokon lehet 
benyújtani:

– személyesen, vagy postai úton a Vasvári 
Polgármesteri Hivatal 9800 Vasvár, Alkotmány 
u. 1. címre.

Adatlapot személyesen a fenti címen Kovács 
Gabriella ügyintézőnél vagy e-mailben (kovacs.
gabriella@vasvar.hu) lehet igényelni, telefonos 
felvilágosítást a 94/572-036-os számon kérhet-
nek.

A bejelentőlap az önkormányzat honlapjáról 
letölthető.

Felhívom a Tisztelt Ebtartók fi gyelmét, hogy 
a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgal-
mazásáról szóló 41/2010. (II.26.) Korm. rendelet 
17/B. § (10) bekezdése értelmében 2013. január 
1. napjától a négy hónaposnál idősebb eb csak 
transzponderrel (chip) megjelölve tartható, ezért 
kérem, amennyiben a jogszabályban meghatáro-
zott kötelezettségének még nem tett eleget, úgy 
szíveskedjék a transzponderrel nem rendelkező 
ebeket állatorvosnál megjelöltetni.

Felhívom a Tisztelt Ebtartók fi gyelmét, hogy 
az adatszolgáltatási kötelezettség elmulasztása 
állatvédelmi bírságot vonhat maga után. A bírság 
legkisebb összege az állatvédelmi bírságról szóló 
244/1998. (XII.31.) Korm. rendeletben foglaltak 
alapján 30.000 Ft.

Együttműködését köszönöm!
Dr. Ódor Ildikó jegyző

Plébánia hírei
Nagyheti és Húsvéti misék rendje a vas-

vári templomban:
– Április 2. nagycsütörtök: szentmise 19 

órakor
– Április 3. nagypéntek:
 •  15 óra: Keresztúti ájtatosság a 

Szentkúton (rossz idő esetén a plé-
bánia templomban)

 • 16.30: Nagypénteki szertartás
– Április 4. nagyszombat: húsvéti vigilia 

szertartása 20 órakor
– Április 5. húsvét vasárnapi szentmisék: 

délelőtt 9.30, este 19 óra.
– Április 6. húsvét hétfői szentmisék: 

délelőtt 9.30, este 19 óra

„Milyen lesz városunk 
2035-ben?”

(Bolond aki nem az örök életre ren-
dezkedik be! Hamvas B.) címmel 
hívom találkozóra április 14-én, kedd 
este 18 órára a Szevasz kocsma belső 
termébe az érdeklődőket. Nézzünk a 
jövőbe! Többen, jobban látunk.

Tisztelettel várom és fogadom a 
vasvári polgárokat és ők is viszont, 
mert csak együtt...

Gergye Rezső
Vasvár város képviselője

Visszatekintés
A népszerű tűzoltó bált február közepén a 

Nagy Gáspár Kulturális Központ aulájában 
rendezték meg. A 130 éves, tevékeny vasvá-
ri tűzoltó egyesület hagyományos rendezvé-
nyén 140-en vettek részt. A kiváló ételekről 
a vasvári Gourmet Pizzéria gondoskodott.

Majális
Május 1-jén a hagyományos majálisi 

programsor várja az érdeklődőket a városi 
fürdőnél. Reggel zenés ébresztéssel nyit a 
rendezvény, délután fél háromtól pedig a für-
dő alkalmi színpadán kulturális programok 
váltják egymást. A majálisozókat a horgász-
egyesület tagjai ezúttal is teli bográccsal fo-
gadják, s jó idő esetén adott lesz a lehetőség 
az egész napos, ingyenes fürdőzésre is.
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A Coop Segély Alapítvány adományo-
kat nyújtott át rászoruló gyermekeknek 
március közepén Gencsapátiban. A ka-
ritatív célú rendezvényen részt vett Si-
pos-Tompa János, a Co-op Vasvár Kft. 
ügyvezető igazgatója, a CO-OP Hungary 
Igazgatóságának tagja.

Az Alapítvány a 2011-ben megkezdett 
támogatási program folytatásaként, az Em-
beri Erőforrások Minisztériumával együtt-
működve, idén 7095 „különleges ellátást 
igénylő” gyermek (három év alatti, illetve 
kortól függetlenül fogyatékos és tartós be-
teg) étkeztetését 20 millió forint értékű élel-
miszeradománnyal segíti országszerte.

A Coop Segély szállítmánya március-
ban Vas megyébe is ellátogatott. Az ado-
mányozáson részt vett Sipos-Tompa János, 
a Co-op Vasvár Kft. ügyvezető igazgatója, 
a CO-OP Hungary Igazgatóságának tagja. 
Horváth Zsolt, a Coop Segély Alapítvány 
Felügyelő Bizottságának tagja, Horváth Ar-
túr, az Ernuszt Kelemen Gyermekvédelmi 
Intézmény vezetője, Pados Zsolt, a Vas Me-
gyei Területi Gyermekvédelmi Szakszolgá-
lat igazgatója, dr. Huszár Lilla, a Szociális 
és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Vas Me-
gyei Kirendeltségének vezetője.

A 2015. évi támogatáspolitika:
Az Emberi Erőforrások Minisztériumá-

val együttműködve, idén 7095 „különleges 
ellátást igénylő” gyermek étkeztetését segíti 
országszerte. A Coop Segély kamionja első 
állomásként a XI. kerületi Kossuth Lajos 
Gyermekotthonba szállította ki a több rak-
lapnyi alapélelmiszereket tartalmazó bu-
dapesti és Pest megyei adományát. A több 
mint 60 tonna súlyú, 20 millió forint értékű 
élelmiszeradomány márciusban az ország 
összes megyéjében kiosztásra került. Az ala-
pítvány a támogatását COOP saját márkás 
termékekből összeállított adományokon ke-
resztül valósítja meg. Az adománycsomagba 
hosszú szavatossági idővel rendelkező alap-
élelmiszerek (liszt, olaj, tej, tészta, rizs stb.) 
kerülnek. A termékek minőségéért a COOP 
üzletlánc felelősséget vállal és egyben gon-
doskodik a logisztikáról, azaz az adományok 
megyékbe történő eljuttatásáról, ezzel is 
csökkentve az alapítvány kiadásait.

Az adományból megyénkben a vasi 
gyermekvédelmi intézmények 173 lakója, 
köztük a Gencsapátiban nevelkedő 78 gye-
rek részesült.

Megérkezett 
megyénkbe a 

Coop adománya
A Sporthorgász Egyesületek Vas Me-

gyei Szövetsége 2015. március 19-én (csü-
törtökön) ponty és amur telepítést végzett 
a kezelésében lévő Vas és Zala megyei 
horgászvizeken. A telepítés során 10.550 
kg fogható méretű háromnyaras ponty és 
500 kg amur került a szövetségi vizekbe. 
A tavaszi telepítés során az állóvizek mel-
lett a Marcal folyóba, a Rába folyó ikervári 
szakaszába és Láhn patakba is lett ponty 
telepítve. A merseváti és nagypiriti hor-
gásztavakon a szezonindító pontytelepítés-
re várhatóan április hónapban kerülhet sor 
a – tavak magas vízszintjét és megközelí-
tését is nehezítő – belvizes állapotok javu-
lását követően. A szombathelyi Csónakázó 
tónál a folyamatban lévő városfejlesztési 
munkák miatt szakaszos lezárásokra kell 
számítani május végéig, ezért kérjük a hor-
gásztársak megértését. A munkaterületek 
szalaggal egyértelműen kijelölésre kerül-
tek. Ezeken a részeken tilos a horgászat, a 
többi partszakaszon problémamentesen le-
het horgászni a frissen telepített pontyokra. 
A haltelepítések elvégzése után a szövet-

ség a vízpartokon tájékoztat az általános 
horgászati tilalomra vonatkozó informá-
ciókról. A telepítés elosztása az alábbiak 
szerint történt:
Vízterület megnevezése Mennyiség (kg)
 Ponty Amur
Csepregi tó 300 50
Gencs-Perenyei tó 400 50
Gersekarát-Sárvíz tó 1500 
Hársas tó-Máriaujfalu 1000 
Kerkaszentkirályi Kerka holtág 300 
Kéthatár tó-Kerkafalva 500 
Láhn patak 200 
Magyarszecsődi tó 1300*** 50
Marcal folyó 400 
Püspökmolnári tó 400 50
Rába folyó ikervári szakasza 400 
Rábasömjéni tó 350 50
Répcelak-Csánigi tó 400 50
Szombathelyi csó.tó 1200 50
Szombathelyi horg.tó 500 50
Újperint 1. sz. tó 600 50
Vadása-tó 350 
Vasvári tavak 450 50
ÖSSZESEN: 10550 500

Tavaszi ponty és amur telepítés

Tisztelt Vasvári Polgárok!
Szeretném Önöket megismertetni egy 

általam jól ismert kártyajátékkal, amelyből 
világbajnokságot is rendeznek.

A Budapesti Műszaki Egyetem bridzs 
csapatában 8 évig versenyszerűen játszot-
tam. Állandóan növekszik azoknak a száma, 
akik felismerik a bridzsjáték sokrétű hasz-
nosságát és szépségét. A bridzs ugyanolyan 
kellemes és kulturált időtöltést kínál, mint 
a többi szellemi játék: a sakk, a szellemi 
vetélkedők vagy a társasági (nem hazárd) 
kártyajátékok.

A bridzs belső tartalmát, a variációk szá-
mának és jellegének gazdagságát tekintve 
csak a sakkhoz hasonlítható. A sakk párharc: 
két fő gladiátori küzdelme. A bridzs társas 
jellege miatt vonzóbb. Alapvetően két rész-
ből tevődik össze. Első eleme a licitálás, 

majd utána jön a teljesítés. Lényege, hogy az 
egymással szemben ülő párok az osztás után 
a lapok erejét szellemi híd segítségével köz-
lik egymással. Kevés kódjellel (licit) törek-
szenek pontos közlést adni a lap ereje alapján 
vállalható ütésszámról. Varázslatos érzés ke-
ríti hatalmába a játékosokat, amikor az első 
fázisból, a licitálásból áttérnek a vállalt fel-
adat megoldására. A lejátszás és az ellenjáték 
magába foglalja az állítás és tagadás dialekti-
káját. A siker titka a tervkészítés, az erővona-
lak logikai felderítése és megvalósítása.

A bridzs fejleszti a játékosok kombinatív 
képességét. Biztató, hogy az utóbbi időben 
felismerték szerepét a szabadidő kulturált 
eltöltésében.

A játékhoz 18 éven felüliek jelentkezését 
várom az alábbi telefonszámon: Tóth István 
06-20-484 0711.

Bridzs

A könyvtár programjai
– Április 2. csütörtök 13–16 óra: Húsvéti 

készülődés – kézműves foglalkozás kicsik-
nek és nagyoknak: ünnepváró díszek, papír 
ajándékok készítése.

– Április 8. szerda, 9–12 óra: Babák 
Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú 
gyermekek és szüleik részére.

– Április 15. szerda, 9–12 óra: Babák 
Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú 
gyermekek és szüleik részére

– Április 16. csütörtök, 15–16 óra: Mese-
délután – közös mesehallgatás és mesemon-
dás. Berg Judit: Tündérnaptár

– Április 22. szerda, 9–12 óra: Babák 
Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú 
gyermekek és szüleik részére.

– Április 24. péntek, 15–17 óra: Játszó-
ház – játékos foglalkozás iskolásoknak: 
társasjáték verseny, ajándék készítés anyák 
napjára, rejtvényfejtők jutalmazása.

Vasvár az interneten:
www.vasvar.hu
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Az idei farsangi időszakot az általános 
iskolában nem az álarcok és a maskarások 
jellemezték, hanem az infl uenza különböző 
vírusai. A betegségek miatt a farsangi ren-
dezvények elmaradtak. Helyettük azonban 
voltak tavaszváró és – köszöntő délutánok. 
A felső tagozatosok március 20-án, az alsó 
tagozatosok pedig 21-én várták és köszön-
tötték a tavaszt.

A szombati rendezvényt a Maráczi Beáta 
tanítőnő által vezetett Mesevár szakkörösök 
tavaszköszöntő versei, majd Sejberné Szabó 
Marianna igazgató köszöntő gondolatai nyi-
tották meg. A gyerekek színes forgataga, az 
öltözetek, a jelmezek bemutatása után a 3.a 
osztályosok (Maráczi Beáta osztályfőnök) 
„Gyermek volt minden óriás” produkciója kö-
vetkezett. Aztán újra a Mesevár szakkörösök 
perdültek porondra, hogy egy mesebeli kar-
neválra invitálják a közönséget. A Zöld manó 
szakkörösök Németh Éva tanítónő irányítá-
sával meglepték a jelenlévőket a különleges 
hangszerekkel produkált hangversenyükkel. A 
3.b osztályosok két produkcióval is készültek. 
Botfa Istvánné osztályfőnök irányításával a 
lányok egy cigánytáncot és egy modern táncot 
mutattak be. Az utóbbiban robotokká változ-
va. A kis színjátszók Sület Erika és Kovácsné 
Németh Edit tanítónők vezetésével egy vidám 
jelenettel szórakoztatták a szülőket és a vendé-
geket. A 4. évfolyamosok erre a rendezvényre 
matrózokká változtak és bemutatták az osz-
tályfőnökök (Módli Istvánné és Németh Éva) 
által megkoreografált produkciójukat.

Természetesen nem maradhatott el a Török 
Ildikó tanítónő irányította kötélugró csapat 
sem. Szólóban, párban megmutatták: milyen 

gyorsan és milyen furfangosan tudják a köte-
leket hajtani.

A három ügyes kislány (Pintér Bianka, 
Kiss Rebeka, Kovács Mirella) még akrobata 
mutatványokkal is megspékelte a produkció-
ját. (A két utóbbi tanuló az országos diákolim-
pián is szerepelt.)

Amíg a szülők a tombolaszelvényeket vá-
sárolták, addig a TEIS programban résztvevő 
nagylányok irányításával táncoltak a kiseb-
bek. Aztán következett a délután legizgalma-
sabb része, mikor a szülők megmutatták, mit 
tudnak. Apukák és anyukák a gyermekekkel 
táncoltak, fekvőtámaszban „szenvedtek”, sze-
get kalapáltak időre Hubay Kinga tanárnő ve-
zényletével.

A büfében nagyon sok, a szülők által ké-
szített, fi nom sütemény csábította vásárlásra a 
szülőket, gyermekeket egyaránt. Ezért köszö-
net a felajánló szülőknek!

A tavalyi évben a szuperosztály címet a 
6.b osztály nyerte el, ezért ők koordinálták a 
felső tagozatos osztályok számára a délutáni 
programokat, szervezték a rendezvényt. Az 
előzetes feladatok kitalálása sok munkát és 

felkészülést igényelt, melyből a szervező gye-
rekek nagy lelkesedéssel és felelősségteljesen 
kivették a részüket.

Előzetesen az osztályoknak fel kellett ké-
szülni különböző nemzetek táncából és az 
adott nép jellegzetes ételét kínálhatták a taná-
rokból és diákokból álló zsűrinek. Láthattunk 
az 5.a-tól osztrák, az 5.b-től ír, a 6.a-tól ameri-
kai, a 7.a-tól magyar, a 7.b-től afrikai, a 8.a-tól 
orosz és a 8.b-től görög táncot, az adott népre 
jellemző ruhát viselő gyerekek előadásában. A 
zsűri tagjait lenyűgözte az ötletes ételbemu-
tatók sora. A gyerekek változatosan és kreatí-
van oldották meg a feladatot: elkészítették az 
ételeket, képek alapján győzték meg a zsűrit 
a kiválasztott eledel fi nomságáról, verseket 
költöttek és frappáns szövegeket is írtak. Az 
osztályokból kiválasztott gyerekek összemér-
hették tudásukat a farsangi totó, a péntek 13-
mal kapcsolatos kvíz feladatok megoldásával. 
Ügyességüket is bemutatták a lufi s tánc révén, 
amiben a másik párok lábára kötött lufi t kellett 
eldurrantani, a cukor-célbadobást gyakorolták 
a függőfolyosóról az aulában álló párjuk kezé-
ben tartott zacskóba, a habverésnél láthattunk 
gyorsan elkészített igazán kemény habot és 
kevésbé sikeres alkotásokat is, a joghurt evő 
versenyben bekötött szemmel etették társukat 
a gyerekek és a limbo során igazi tehetségek 
mutatkoztak meg.

A délutáni vetélkedésen a 7.a osztályosok 
elsöprő győzelmet arattak, ezzel elnyerve a 
szuperosztály címet, illetve a jogot a követ-
kező évi farsang műsorának megszervezésére.

Az eredményhirdetést követően nem ma-
radhatott el a tombolasorsolás sem, majd vé-
gül a diákok „mulatsága” zárta a napot.

Farsangpótló tavaszváró délutánok

2015. március 14-én (szombaton) ren-
dezték meg a Görgey Artúr emlékére meg-
szervezett lövészversenyt. A megmérettetést 
a Magyar Technikai és Tömegsportok Or-

szágos Szabadidősport 
Szövetsége és a Ma-
gyar Sportlövő Szö-
vetség támogatásával, 
a Magyar Honvédelem 
Napja tiszteletére tar-
tották meg. A Püspök-
molnáriban megrende-
zett területi döntőn a 
vasvári iskolából 24 fő 
versenyzett a nemzeti 
ünnepünk előtti nap. 
A siker sem váratott 
magára. 5 tanulónk is 
továbbjutott az orszá-
gos döntőbe. Ők érem 

és oklevél díjazásban részesültek, melyeket 
Szabó Péter országos elnökségi tagtól, a 
munkacsoport vezetőjétől és Piri I. Tamás 
országos elnökségi és munkacsoport tagtól, a 

verseny helyi szervezőjétől vehettek át. Má-
jusban újabb megmérettetésen vehetnek részt 
a helyezést elért, díjazott tanulók.

Az eredmények:
1997–2000. között született fi úk
1. Piri Gábor (Püspökmolnári)
2. Kőházy Viktor (Vasvár)
3.  Kőházy Zoltán (Körmend)

Antal Bálint (Püspökmolnári)
1997–2000. között született leányok
1. Pintér Éva (Gersekarát)
2. Kőházy Anna (Körmend)
2001–2005. között született fi úk
1. Tóth Erik (Vasvár)
2. Szalai Kevin (Püspökmolnári)
3. Koroknai Krisztofer (Vasvár)
2001–2005. között született leányok
1. Krisztánovics Adrienn (Vasvár)
2. Pintér Panna (Gersekarát)
3. Ódor Kitti (Vasvár)

Görgey Artúr emlékverseny iskolásoknak
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Vasvár az interneten:
www.vasvar.hu

Vasvári Újság
A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár
Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző

Felelős szerkesztő: Simon-Németh Adél
Szerkesztőségi munkatársak:

Dóka Balázs, Laki László, Pogács Mónika,
Sejberné Szabó Mariann, Tausz István

Készült: Kerényi DTP & Design Stúdió
Tel.: 70/3155-919
ISSN 1216-0377

ÁPRILISI BOMBA AKCIÓ!
90x90 cm-es
szögletes zuhanykabinok
69.990 Ft helyett 34.995 Ft
99.990 Ft helyett 49.995 Ft

(Az ár készletmegújítás mia   a bemutató termékeinkre vonatkozik!)

JUPOL FEHÉR
BELTÉRI FALFESTÉK

14 liter, 5990 Ft helyett 5490 Ft

Laminált parketta 7 mm-es:

2200 Ft-tól
Több féle tölgy, juhar, dió színben

Tavaszi és húsvé   dekorációs kellékek 
széles választékban!

Időtartam: 2015. április 30-ig

Trendworks 2008 Kft.
Festék és Fürdőszoba Szaküzlet
Vasvár, Járdányi utca 2. (posta melle  )

info@trendworks.hu
www.facebook.com/trendworks2008k  

Már megérkezett az idei kollekció, közel
100 féle táskából válogathat:

ÍRÓKÉZ papírbolt VASVÁR, Járdányi u. 6. (posta mellett)

VÁSÁROLJA MEG ÁPRILIS 30-ig
GYERMEKE ISKOLATÁSKÁJÁT

ÉS MEGAJÁNDÉKOZZUK:
szeptember 15-ig minden iskolaszerből

10% kedvezményt kap!

Apróhirdetés
Vasvár központjához közeli, 30 m2 alapterü-
letű irodának, üzletnek alkalmas, jó állapotú 
helyiség eladó. Érdeklődni: 30/298-10-67

Reviczky Gyula:

Húsvét
Fakadnak már a virágok,
Kiderül az ég,
És a föld most készül ülni
Drága ünnepét.
Szíveinkben, mint a földön,
Ma öröm legyen,
Feltámadt az isten-ember
Győzedelmesen!
Aki tudja, mint töré fel
Sírját a dicső;
Aki látja, hogy a földön
Minden újra nő:
Gondoljon feltámadásra,
Mely örök lészen…
Feltámadt az isten-ember
Győzedelmesen!

Fogászat az 
Egészségházban

Az Egészségügyi Alapellátó In-
tézmény értesíti a lakosságot, hogy 
2015. április 1-jétől a Gyermek- és 
ifjúsági fogászat, illetve Vasvár, Rá-
bahidvég, Alsóújlak települések fel-
nőtt lakosságának fogászati ellátása 
a Vasvár, Árpád tér 4/A szám alatti 
Egészségházban történik.

Rendelési idő:
– hétfő: 8–13 óra
– kedd: 8–13 óra
– szerda: 12–18 óra
– csütörtök: 12–18 óra
– péntek: 8–13 óra

Előjegyzés szükséges!
Telefonszám: 573-147


